



Издается  
с 1930 года

# Армизонский Вестник



Пятница, 4 мая 2018 года

№ 18 (9569)

Выходит 1 раз в неделю

В розницу цена свободная

Уважаемые земляки!  
Дорогие наши ветераны!  
Поздравляю всех вас с Днем  
Победы!

Это главный праздник России, день национальной гордости за нашу великую и могучую страну и ее народ!

9 мая объединяет людей разных поколений, убеждений и взглядов в чувстве глубокого уважения к героической истории Отечества, воинским и трудовым подвигам сыновей и дочерей нашей Родины. В этот праздничный день люди целыми семьями выходят на площади и улицы, чтобы принять участие в торжественных шествиях и парадах, пройти в колонне Бессмертного полка. Каждый из нас своими добрыми помыслами и поступками выражает благодарность поколению победителей, отстоявшему свободу и независимость Родины, скрутившему фашизм.

События, происходящие в мире, красноречиво подтверждают важность и необходимость сохранения всех фактов и памяти о Великой Отечественной войне, которая трагическим эхом отозвалась в судьбе каждой семьи. Это нужно нам, ныне живущим, а главное - будущим поколениям. Чтобы они знали эти страницы истории и стремились не допустить новых глобальных катастроф.

**Дорогие ветераны!**

Спасибо вам за ваш ратный и трудовой подвиг, за вашу мудрость и неравнодушие. Низкий Вам поклон за мужество, стойкость и верность Отечеству! Своими делами, жизненным примером вы передали нам любовь к родной земле, умение, невзирая на сложности, идти к цели и добиваться Победы!

Мы, ваши потомки, чтим героев Великой Отечественной войны, вместе строим будущее нашего государства, защищаем его интересы и честь. В этом наша сила и правда.

Желаю ветеранам здоровья, долголетия, заботы и внимания окружающих, а всем жителям региона - мирного неба над головой, счастья и благополучия, веры в себя и в Россию!

С Днем Победы!

**В.В. ЯКУШЕВ,  
губернатор Тюменской  
области**

**Внимание!!!  
С 29 апреля  
особый  
противопожарный  
режим! »2**

## С Днём Победы, Россия!



*«Это наша, наша Россия,  
Это наша, наша страна!*

*Тысячу лет мы здесь были и жили,  
И остаётся здесь жить навсегда!»...*

Вот такой припев у песни, которую исполняли армизонские семиклассники на марафоне-фестивале «Самая поющая школа». Здесь слились мощь, сила и гордость за Великую Родину и героический народ. Всё это отражалось, как в зеркале, в чистых детских глазах. Они пели так, будто «вбивали» каждое слово в крепкий фундамент нашей Великой Державы, делая его еще более надёжным.

Мероприятие состоялось в преддверии празднования Дня Победы, и мы вместе с учащимися района поздравляем всех жителей Армизонского края с Великим праздником!

Фото Галины СИЗИКОВОЙ

Подробный материал читайте в ближайшем номере газеты

Уважаемые участники  
Великой Отечественной  
войны, ветераны, вдовы  
погибших, труженики тыла и  
дети войны.

Дорогие армизонцы!  
9 мая – священный праздник для всех нас! Мы с благодарностью склоняем головы перед поколением победителей, стараемся сохранить и приумножить то, что отстояли защитники Родины в годы Великой Отечественной войны. Проходит время, но День Победы навсегда останется в наших сердцах, как символ отваги и мужества русского народа.

Особенно важно чтить и помнить память о тех далеких событиях сейчас, когда происходят попытки переписать историю. Наша обязанность – сделать все, чтобы подвиг советских солдат, которые сумели сохранить свободу и независимость России не был забыт. Мы должны передать нашим детям и внукам память о Великой Победе, воспитать в подрастающем поколении чувство патриотизма и любви к Родине!

Дорогие ветераны! Вы отстояли наше право на счастливое и свободное будущее. Спасибо Вам за мирное небо над нашей головой и за счастье победного Мая каждый год.

Вечная память павшим героям! Вечная слава живым! С праздником!

С днем Великой Победы!  
Глава Армизонского  
муниципального района  
Е.М. ЗОЛОТУХИН

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Дорогие друзья! От души поздравляю вас с Днем Великой Победы!

9 Мая всегда останется для граждан России особым праздником. В этот день мы чтим память о священных событиях истории государства, в которых сочетаются радость и скорбь. Дорогой ценой досталась нашему народу победа в Великой Отечественной войне: миллионы трагических судеб, разрушенные города и разоренные земли. Но это не сломило силу и дух граждан, все испытания они сумели выдержать.

Жители Тюменской области, патриоты своего Отечества, с большим уважением относятся к подвигу своих предков. Особое чувство гордости возникает, когда представители нескольких поколений с георгиевской лентой на груди принимают участие в шествии Бессмертного полка. Они с достоинством несут фотографии членов своих семей – победителей Великой Отечественной войны.

Уверен, что именно в сохранении светлой памяти о подвиге героев заключена сила нашего государства. Долг каждого – передать это своим детям, внукам и правнукам.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Желаю Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и мирного неба над головой. С праздником Вас!

**И.И. КВИТКА,  
депутат Государственной Думы**

## ЖИЗНЬ РАЙОНА

### ◆ Ко Дню Победы готовы!

В Ивановском сельском поселении прошло заседание оргкомитета, на котором был рассмотрен ряд важных вопросов, касающихся подготовки к празднованию Дня Победы.

- Восьмого мая мы запланировали организовать шествие со свечами и полевую кухню, - говорит директор Ивановского Дома культуры Т.В. Астафьева. - А 9 мая состоится митинг, после которого пройдет «Голубой огонек» для жителей старшего поколения, которые не понаслышке знают, что такое война...

### ◆ 95 километров здоровья!

В субботу, 28 апреля, от мемориала армизонцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, стартовал легкоатлетический марафон здоровья Армизонское - Прохорово, посвященный 95-летию Армизонского района и 73-годовщине Великой Победы. Участие в пробеге принимают учащиеся образовательных учреждений района.

...Всего к юбилею района планируется пробежать – проехать во время различных спортивных мероприятий 95 километров, и 19-километровая трасса до Прохорово – первый «взнос»...



### ◆ Заглушки заставят оплатить долг

По информации руководителя жилищно-коммунального хозяйства Д.М. Ульянова, работники ЖКХ продолжают устанавливать в канализационные трубы специальные заглушки, в квартиры злостных неплатильщиков.

- Это – самый действенный способ борьбы с должниками, - отметил Дмитрий Михайлович. - Не так давно нам пришлось перекрыть канализацию жителю райцентра, из-за долга в 10 000 рублей... И в течение трех дней вся сумма была погашена.

### ◆ ГИБДД сообщает...

По информации инспектора по исполнению административного законодательства О.В. Емельяновой, с 23 по 28 апреля в Армизонском районе прошла оперативно-профилактическая операция «Дебитор», по выявлению людей, уклоняющихся от уплаты административных штрафов в установленный законом срок.

- В ходе мероприятия к ответственности было привлечено 20 человек, - сказала Ольга Викторовна. - Как правило, нарушителям грозит административный арест, либо обязательные работы, а некоторым придется выплатить штраф в двойном размере...

### ◆ От пожара спасет «дымовая ловушка»

По информации директора Комплексного центра социального обслуживания населения Г.А. Сизиковой, специалисты центра ведут работу по доставке автономных дымовых пожарных извещателей, семьям, находящимся в группе риска.

- Администрация района выделила денежные средства в сумме 30 000 рублей на приобретение дымоуловителей, которые предупреждают о возникновении пожара, - говорит Галина Алексеевна.

### ◆ Поднял руку на мать...

Как сообщила пресс-служба МО МВД России «Омутинский», армизонские полицейские оперативно задержали подозреваемого в умышленном причинении легкого вреда здоровью.

Сообщение в дежурную часть о госпитализации 59-летней жительницы деревни Плоское поступило из районной больницы. Выехавшие на место сотрудники полиции выяснили, что потерпевшая получила травму от собственного сына. В ходе скандала мужчина взял со стола керамическую тарелку и бросил ее в пожилую мать, нанеся рану в области лба. Подозреваемый, 31-летний житель деревни, ранее неоднократно попадавшийся в поле зрения правоохранительных органов, задержан полицейскими. Он полностью признал свою вину.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации «Умышленное причинение легкого вреда здоровью». Санкция статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

## ВНИМАНИЕ!!!

# В Тюменской области с 29 апреля вводится особый противопожарный режим

На заседании президиума правительства области в пятницу, 27 апреля, глава региона Владимир Якушев подписал постановление о введении особого противопожарного режима на территориях Абатского, Армизонского, Аромашевского, Бердюжского, Викуловского, Гольшмановского, Исетского, Ишимского, Казанского, Нижнетавдинского, Омутинского, Сладковского, Сорокинского, Тюменского, Упоровского, Юргинского, Ялуторовского, Ярковского муниципальных районов и Заводоуковского городского округа с 29 апреля, в северной части региона — в Вагайском, Тобольском и Уватском районах с 5 мая.

Меры предосторожности принятые в связи с повышением пожарной опасности в результате наступления неблагоприятных климатических условий, сходом снежного покрова и появлением обширных площадей с сухой травяной растительностью, а также в целях стабилизации обстановки с пожарами и защиты людей и территорий от чрезвычайных ситуаций.

На период действия особого режима жителям области запрещается посещать леса. Исключение распространяется на граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; пребывающих на лесных участках, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности; граждан, пребывающих в лесах в целях добычи пернатой дичи для осуществления в соответствии с действующим законодательством любительской и спортивной охоты в Тюменской области.

В этот период запрещено разводить костры, сжигать сухую траву и мусор, стерню, порубочные и пожнивные остатки, проводить иные пожароопасные работы в границах поселений и городских территорий. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа.

Документом предусматриваются дополнительные проверки противопожарных разрывов и минерализованных полос вокруг населенных пунктов, садово-дачных территорий, объектов детского отдыха и экономики, обеспечение беспрепятственного подъезда пожарной техники к источникам водоснабжения, организация работы мобильных постов, ограничивающих доступ населения и транспорта в леса.

Глава региона призвал жителей области с пониманием и ответственностью относиться к профилактике пожаров и их недопущению в лесах. «К сожалению, год от года наибольшее число возгораний в лесу по-прежнему происходит по вине человека в результате неосторожного обращения с огнем и нарушений установленных требований», - подчеркнул Владимир Якушев.

Пресс-служба губернатора



## Пенсионные накопления - наследникам

У каждого трудящегося гражданина нашей страны есть свой индивидуальный счет, на котором находятся средства, использующиеся для формирования будущей пенсии. Они могут храниться как в государственном фонде, так и в коммерческом. Часть этой суммы является накопительной. Она формируется за счет страховых взносов в фонд от работодателя, или личных средств, которые можно перечислять на индивидуальный счет по программе софинансирования.

- Не каждый из граждан знает, что если его еще работающий родственник скончался, то он может вступить в наследование накопленной этим родственником пенсии, - сообщила руководитель клиентской службы ПФР Н.Г. Шимпф. - В прошлом году деньги из накопительной части выплачены только одному человеку, отказано – шесть, так как средства находились в негосударственном пенсионном фонде. Если кого-то заинтересовала данная информация, пусть обращаются в наш территориальный орган за более подробной информацией.

СОБ. ИНФ.

# Патрулирование будет ежедневным...

На прошлой неделе, в среду, 25 апреля, в администрации района прошло заседание оперативного штаба по подготовке и прохождению пожароопасного периода.

- Сразу заострю внимание: жет быть проигнорирован – должна последовать немедленная реакция и полиции, и пожарной охраны, и глав поселений... **Пользуясь случаем, обращаясь и ко всем жителям района: огонь не прощает беспечности – один костер, не затушеванная спичка или сигарета могут привести не только к гибели птиц и животных, уничтожению лесных насаждений, но и несут угрозу домам, населению...** Увы, есть примеры, когда из-за одного нерадивого человека выгорали целые села. **Пожалуйста, будьте бдительны, и не только сами не допускайте нарушений мер пожарной безопасности, но и следите за соседями; даже когда куда-то едете и увидите дым из леса или на поле, с камыша у озера – не сочтите за труд позвонить по номеру 112. Своевременное сообщение – половина успешной и оперативной локализации**

**возгорания.** Пока на территории района не зафиксировано ни одного лесного или ландшафтного пожара – будем надеяться, что сможем так и продолжаться, естественно – при условии полноценной и ежедневной совместной работы.

Руководители и представители служб и ведомств - Армизонской авиабазы, пожарной части и пожнадзора, лесничества, главы сельских поселений – отчитались о наличии и готовности техники и спецсредств для тушения пожаров, об уже проведенных и запланированных мероприятиях, отметив, что в целом готовность нормальная, хотя все предусмотреть и невозможно. Глава района отметил, что в пожароопасный период необходимо обеспечить ежедневную работу патрульных групп.

После обсуждения всех вопросов, члены штаба приняли решение, в котором прописаны все необходимые меры по предупреждению и ликвидации пожаров.

Владимир МИХАЙЛОВ



## «Он прошагает вместе с нами по родной земле 9 Мая!»

Эту историю я пишу от имени Толика Важенина. Ему всего 6 лет, но он многое знает о своём прадедушке - Леониде Андреевиче Жук, участнике Великой Отечественной войны. В семье часто говорят о его солдатском подвиге, наградах, боях... Мальчик, к счастью, не понимает, что значит слово «война», но слышал рассказы о ней и дома, и в детском саду. О том, что советские солдаты героически и самоотверженно сражались за свою землю – за каждый дом, улицу, подвал... Знает, что очень много людей погибло в этой жестокой и кровавой «мясорубке». И вот его рассказ:

«Прадедушка Леонид, дедушка моей мамы, родился 2 июня 1916 года. По национальности украинец. На момент начала Великой Отечественной войны у них с женой Евдокией Гавриловной подрастали dochь и сын. Жили дружно, нужды не знали. Работал он шофёром и очень любил машины, мог разобрать и собрать с закрытыми глазами. Всё было хорошо, всё шло своим чередом... Но вдруг на нашу Родину обрушилось страшное известие – ВОЙНА! Все мужчины ушли на фронт, в том числе и мой прадедушка. Он воевал с 1941 года, и дошёл до Берлина в составе 814-го Отдельного автотранспортного батальона. В 1944 году был представлен к награде – медали «За боевые заслуги».

Вот что написано в наградном листе: «10 февраля 1944 г. тов. Жук выехал на своей машине для выполнения задания, полученного от Военного Совета Армии. Выполняя задание по перевозке личного состава,



Фронтовое фото. Л.А. Жук (справа) с другом

т. Жук показал исключительную выдержку. Он в течение 2-х суток, почти без отдыха, водил машину, не имея ни одной вынужденной остановки. Своей напряжённой работой тов. Жук способствовал досрочному выполнению задания по пере-

броске войск и достоин правительственный награды - Медали «За боевые заслуги». Командир батальона гв. майор (подпись неразборчива), 10 мая 1944».

Прадедушка участвовал в сражениях при взятии Будапешта, Праги, Киева. В основном подвозил снаряды. Раненый нет, но был контужен – его завалило землёй при авиабомбёжке. Он потерял зубы и лишился слуха, но всё равно остался в строю. В 1945 году война для моего прадедушки не закончилась – его отправили на Дальний Восток, воевать с Японией. И только в 1946-ом он приехал в Раздолье к жене Евдокии и дочери Вале. Когда увидел их, схватил супругу с подводы, прижал к себе сильно-сильно, и нёс на руках до самого дома, как будто боялся потерять. Им повезло – папа и муж вернулись, пусть не совсем здоровым, но живым! Жизнь потихоньку стала налаживаться. В 1948 году у них родился сын Юрий, мой дедушка. А в 1951 году прадедушка перевели в Армизон в Раздольский совхоз завгаром. Прабабушка Дуся стала работать там же заведующей столовой. Вскоре, в 1952 году, на свет появился второй сын Саша, а в 1955-ом третий – Вова. А они, в свою очередь, подарили родителям восемь

ла, еще какое-то время все стояли молча, а потом раздался гром аплодисментов. Стали сыпаться со всех сторон просьбы исполнить песню снова и снова. С того дня песня «Священная война» стала для многих военным гимном. Проходят годы, свидетелей тех трагических событий становится все меньше и меньше, но песни военных лет всегда будут являться красноречивым напоминанием об ужасах войны и предостережением для будущих поколений.

### СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА

Слова В. Лебедева-Кумача, музыка А. Александрова

Вставай, страна огромная,  
Вставай на смертный бой  
С фашистской силой темно,  
С проклятою ордой!

Припев:  
Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна, -  
Идет война народная  
Священная война!

Дадим отпор душителям  
Всех пламенных идей,  
Насильникам, грабителям,  
Мучителям людей!

Припев:  
Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна, -  
Идет война народная  
Священная война!

Не смеют крылья черные  
Над Родиной летать,  
Поля ее просторные

внуков и 12 правнуков.



Мирное время. Л.А. Жук с супругой

когда вырасту, но точно знаю, что буду всегда брать пример с моего геройского прадедушки. Скоро наступит Великий праздник – День Победы, и я с папой и мамой обязательно понесу его портрет в составе «Бессмертного полка»! Он прошагает вместе с нами по родной земле 9 мая!

*Спасибо деду за Победу,  
За каждый отстоявший дом,  
За небо чистое, за веру,  
За то, что мы теперь живём!*

Этот рассказ наполняет гордостью за наших детей и внуков. Уверены - они будут хранить память о героях Великой Отечественной и передавать её из поколения в поколение.

Галина СИЗИКОВА

## «Священная война»: история создания военной

Люди всегда любили выражать свои чувства через стихи и музыку. Не было такого события – исторического ли, народного ли масштаба - которое бы не отпечатывалось в сердцах людей, а потом перерождалось в прекрасные слова и мелодию.

Много «плачей» породили даты 22.06.1941 и 09.05.1945. Именно в солнечные июньские дни сорок первого началась новая история создания военной песни. Великую Отечественную войну можно по праву считать одним из самых драматичных и кровавых событий прошлого века. Еще живы свидетели тех страшных дней, и мы свято чтим память воинов, отдавших свои жизни за Великую Победу. События войны запечатлены в фильмах, стихах, картинах, прозе, и, конечно же, в песнях. Пожалуй, из всего этого именно песни помогали солдатам не падать духом, верить в победу - помогали выживать. Текст военных песен звучал и как гимн, и как молитва. И сейчас они любимы нами. В каждой рассказывается о чьей-то судьбе - отдельного человека или всего народа. История создания всегда разная, но, слушая их, испытываешь одинаково трепетные чувства. В послевоенные годы в редакции разных газет приходили тысячи писем от фронтовиков, в которых они писали, что та или иная песня была написана именно о них, об их взводе, об их боях. Солдаты в каждой видали себя и своих товарищ, настолько слова были правдивыми и проникновенными.

Много написано песен о Ве-

ликой Отечественно войне, но, наверное, самой первой была «Священная война» на стихи Лебедева-Кумача и музыку Александрова. История её создания такова: как-то за завтраком в Доме Красной Армии к композитору А.В. Александрову подошел политработник и протянул утреннюю газету «Известие» со словами: «Александр Васильевич, прочтите, пожалуйста, стихотворение Лебедева-Кумача. Может, вы песню напишете?» Александров прочитал стихи и, никому не сказав ни слова, ушел домой. Он был настолько поражен силой стихотворения, что уже к вечеру написал музыку, такую же сильную: каждая нота звучала как зов, клич. Александр Васильевич написал ноты на доске и в ту же ночь, артисты из ансамбля Красноармейской песни выучили ее. Шел седьмой день войны, и уже утром следующего дня на Белорусском вокзале перед солдатами, отбывающими на фронт, была исполнена «Священная война». Как только зазвучали первые аккорды, вокзал замер. Песня поразила всех. Артисты ансамбля временами не могли петь, а музыканты играть - к горлу подступал ком, а руки не повиновались. Песню выслушали стоя, в небывалой тишине. После того, как музыка утих-

ла, еще какое-то время все стояли молча, а потом раздался гром аплодисментов. Стали сыпаться со всех сторон просьбы исполнить песню снова и снова. С того дня песня «Священная война» стала для многих военным гимном. Проходят годы, свидетелей тех трагических событий становится все меньше и меньше, но песни военных лет всегда будут являться красноречивым напоминанием об ужасах войны и предостережением для будущих поколений.

**СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА**  
Слова В. Лебедева-Кумача, музыка А. Александрова

Вставай, страна огромная,  
Вставай на смертный бой  
С фашистской силой темно,  
С проклятою ордой!

Припев:  
Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна, -  
Идет война народная  
Священная война!

Дадим отпор душителям  
Всех пламенных идей,  
Насильникам, грабителям,  
Мучителям людей!

Припев:  
Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна, -  
Идет война народная  
Священная война!

Не смеют крылья черные  
Над Родиной летать,  
Поля ее просторные

## песни

Не смеет враг топтать.

Припев:  
Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна, -  
Идет война народная  
Священная война!

Гнилой фашистской нечисти  
Загоним пулью в лоб,  
Отродью человечества  
Скототим крепкий гроб!

Припев:  
Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна, -  
Идет война народная  
Священная война!

Припев:  
Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна, -  
Идет война народная  
Священная война!

Подготовлено  
по материалам  
Интернета

## РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!



## Имя на мраморе



Когда у тебя смутно на душе, выбери время и приди туда, где горит пламя Вечного огня, и стоит удивительная тишина. В отблесках пламени ты увидишь скорбные столбы фамилий, высеченных на мраморных плитах, и невольно сам проникнешься всей этой обстановкой. Невзгоды и неудачи отступят куда-то, и начнешь думать совсем о другом. Смотришь на огонь, и владеет душой необъяснимое чувство – что-то такое задумчиво-щемящее... Читаешь фамилии на мраморе и думаешь, что они – погибшие, были твоими ровесниками, когда им пришлось защищать Родину с оружием в руках. Им бы любить, а не шагать в суровом солдатском строю, отправляясь на фронт. Много передумается у мраморной плиты, много хороших, добрых чувств посетит тебя у этого, для каждого из нас священного места...

Когда у тебя смутно на душе, приди туда, где не угасает пламя Вечного огня, и твои беды и невзгоды отступят...  
Т. ЕПАНЧИНЦЕВА



# Так закалась сталь...

...Еще со школьной скамьи, как только начали изучать историю Великой Отечественной войны, в голове появился путаные мысли, что с июня 1941 до мая 1945 вся страна, каждый её гражданин - с пелёнок и до глубоких седин, жили только одним - «всё для фронта, всё для победы». Воображение рисовало сюрреалистичные картины - без сна и отдыха женщины, старики и дети фанатично работали на полях и фермах, заводах и фабриках, в то время, как бойцы Красной Армии героически сражались с фашистами... И лишь потом, вживую общаясь с ветеранами и боевого и трудового фронтов, читая их воспоминания, понемногу начал осознавать еще более страшную истину - да, в те годы, можно сказать, каждый день был своего рода подвигом, ибо приходилось так трудно, что нынешнему поколению полностью и осознать то не под силу, но... люди умудрились ввести это в ранг обычной жизни. И совсем не случайно те, кто прошел через горнило «сороковых - пороховых», хоть и «нахватав» с десяток болячек, частенько разменяют и восьмой, и девятый десяток - они прошли такую закалку, что не всякая сталь и выдержит... Причем - никто из них, ни из уже ушедших в иной мир, ни из ныне живущих, ни тогда, ни сейчас не чувствовали себя героями - они несли эту тяжкую ношу спокойно и уверено, ибо только так можно было выстоять и... победить.

## Четверть журналистского века Михаила Битюцких

...Вообще-то, творческий стаж Михаила Ивановича Битюцких, родившегося 21 ноября 1923 года в с. Калашино Лопатинского района Курганской

участвовал в боях на Западном фронте, где и был ранен. После излечения, до сентября 1944 года проходил обучение в Московской школе снайперской подготовки, а потом, до мая 1945 года, воевал в составе 90-го разведывательного батальона 9-го танкового корпуса на 1-ом Белорусском фронте. Тогда-то солдат и получил свою первую высокую награду - за выполнение боевого задания приказом по подразделению за №: 104/н от 02.05.1945 года младший сержант М.И. Битюцких был отмечен медалью «За отвагу», а затем удостоился и ордена Славы 3 степени. Кроме того, Указами Президиума Верховного Совета Союза ССР Михаил Иванович был награжден медалями «За освобождение

Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», и уже после войны - орденом Отечественной войны 1 степени.

...И хотя боевые действия закончились, еще до февраля 1947 года служил М.И. Битюцких в Германии, в том же 90-ом отдельном разведбате, с которым прошел весь боевой путь...

Фронтовик быстро нашел место работы и по возвращении домой - уже в апреле 1947 года он был принят на должность инспектора отдела культуры Омского (затем Тюменской) областях». Но не к земле потянулся крестьянский сын - в июле 1939 года, только окончив 8 классов Омутинской средней школы, Михаил уже был принят на должность заведующего Окуневской библиотекой Омутинского района. А после переезда отца в Сургутский район, устроился зав. Угутской изб-читальней, где и проработал до мая 1942 года... Именно в это время, призванный на фронт по мобилизации, в боях с фашистами погиб его отец.

Девятнадцатилетним безусым парнишкой Михаил ушел в ряды Красной Армии, став помощником наводчика станкового пулемета 74-ой отдельной добровольческой бригады СибВО, а затем - с ноября 1942 года по февраль 1943 года -

на должность заведующего сельхозотделом принимается П.Т. Шубин - второй фронтовик - журналист из Армизонского района. Кстати, таков был «второй заход» в редакцию Петра Тихоновича. Почему? Это уже следующая история...

А Михаил Иванович Битюцких, судя опять-таки по Книге приказов, строго, но справедливо, руководил издательством вплоть до 17 сентября 1980 года. Да и потом долгого отпуска не получилось - уже через месяц с небольшим он был принят в редакцию корреспондентом, а затем переведен зав. отделом писем.

25 октября 1983 года один из старейших работников редакции, ветеран Великой Отечественной войны М.И. Битюцких вышел на пенсию, но продолжал работать и принимать посильное участие в общественной жизни коллектива - например, в ноябре 1983 года стал членом общественной приемной, организованной в редакции, а в декабре, как член Союза журналистов, принимал участие в заседании зонального клуба журналистского мастерства в г. Ишим. Уволился Михаил Иванович 21 января 1984 года.

## «Убить... И остаться Человеком»

«Добрый день, Владимир Михайлович! Вот уже несколько дней нахожусь в состоянии, которое трудно поддается определению: волнение с оттенком счастья, благодарность, переполняющая душу, грусть на грани слёз... Спасибо, спасибо много раз за понимание важности, за желание заниматься делом, которое требует много времени, а главное - душевных сил. Безусловно, я - в вашей команде! Однако, к своему стыду, сожалению, знаю о фронтовом прошлом папы очень мало: он не рассказывал, а я не настаивала... Нам ведь кажется, что родители будут всегда, всё успеются... Фотографий мало, да и качество оставляет желать лучшего. Надо заниматься. Мне потребуется некоторое время, а с ним у меня всегда проблема... Но ради памяти отца, безусловно, найду...»

...Да, мне повезло - абсолютно случайно, благодаря одному из постоянных внештатных авторов газеты - Галине Ботовой, нам удалось отыскать дочь бывшего заведующего сельхозотделом, ответственного секретаря Армизонской районной газеты «Знамя Ленина», ветерана Великой Отечественной войны Петра Тихоновича Шубина, много лет назад уехавшую из района - Надежду Петровну Коробову (Шубину), отличника народного просвещения, заслуженного учителя Российской Федерации, кандидата педагогических наук, заслуженного жителя г. Нижневартовска. И её воспоминания стали основой рассказа о фронтовике - журналистке...

«Воспоминания, воспоминания... Близкие и далекие... Сколько их связано с моим отцом! Близкие - потому что, кажется, дотронься до них рукой, и они оживут, и снова будет рядом он, мой пapa, сохраняющий живой ум и достоинство до конца своих дней... И такие далекие, уходящие корнями в мое милое детство, где он тоже рядом - всегда остроумный и краивый...

Вот уже 15 лет как папы с нами нет... И хотя прошло так много времени, я помню его

(Продолжение на 5 стр.)



Боевой путь Михаила Ивановича

тинского райисполкома, окончил районную двухгодичную партийную школу, и в 1952 году переведен инструктором отдела партийных, профсоюзных и комсомольских органов Омутинского райкома КПСС. И тут судьба делает неожидан-

(Продолжение.  
Начало на 4 стр.)

очень хорошо. Просто потому, что это был самый талантливый, яркий и уважаемый мной человек, из всех, кого я встретила на своем жизненном пути.

В моем детстве было мало рассказов отца о войне... Наверное, это черта всех фронтовиков, переживших такие личные потрясения от увиденного, что не хотелось возвращаться в то время. Даже в воспоминаниях...

Первое, что всплыло в моей памяти из прошлого - папины руки... Какие-то... не такие, как у всех, особенного цвета. Позднее я поняла, что это - следы многочисленных ожогов... Такие же были и на его лице... Мама рассказала, что папа горел в танке и чудом остался жив. А бабушка Луша поведала, что даже не узнала его, когда после демобилизации, в 1950 году, вернулся домой - уж больно не походил взрослый, с обгоревшим лицом, солдат на её 17-летнего сына, которого в 1943 она проводила на войну...

Перед отправкой на фронт, папа проходил обучение в танковом училище, под Нижним Тагилом. Он вспоминал: «Когда нас, мальчишек, везли в эшелонах на запад, все думали об одном: «Какой он будет - первый бой? Смогу ли я убить? Человека! Но потом стали проезжать земли, где уже побывали фашисты... Увидели соожённые деревни, виселицы с трупами, одинокие фигуры детей на обочинах дорог... И сердце будто окаменело. Ни у кого сомнений не осталось - бой будет! Мы отомстим!»

...То, что он рассказывал, было в очень и очень редкие периоды откровений, в основном, на праздник - День Победы или День скорби, после принятия положенных ста грамм. И я бережно храню эти воспоминания!

Мой отец воевал в составе 216-й отдельной танковой бригады - командиром орудия танка Т-34. Дошёл до Кенигсберга. Там его танк был подбит. Он сумел выбраться из пылающей техники, но сильно обгорело лицо, шея, грудь, руки... Превозмогая страшную, нечеловеческую боль, он пополз... Ничего не видя, и думая только об одном: «Первые слова, которые услышу, и будут означать - жизнь или смерть! Если это будет немецкая речь - через минуту я умру, если окликнут по-русски - буду жить...».

Судьба ему улыбнулась - нашли наши солдаты! А сколько их осталось там?! Боевых друзей, верных товарищей...

Любимой песней отца о войне, была эта:

«Дымилась роща под горою и вместе с ней горел закат...

Нас оставалось только трое из восемнадцати ребят...

Как много их, друзей хороших, лежать осталось в темноте -

У незнакомого поселка, на безымянной высоте...»

Потом были долгие месяцы госпиталей - лечение, заживление страшных ран... Повзрослев, мне самой пришлось осознать - через какие испытания, через какие адские боли прошёл отец, а ведь он никогда не стонал и не жаловался, что бы у него не болело... Он сохранил на всю жизнь презритель-



**Шубин Петр Тихонович**  
Гвардии старший сержант  
танкист (1926-2002 гг.)

ное отношение к болезням. Даже в последние недели и дни своей жизни...

Часто думаю о поколении наших отцов и дедов... Из какого «материала» они были сделаны?! Что дало тот жесткий, несгибаемый характер? Только ли та страшная война? Или их стала тогда просто прошла за-калку? Папа всегда говорил, что сила человека - не в теле, а главное - это дух, и именно его надо постоянно укреплять. Это по его заветам до сих пор следую правилу: трудностей не бояться и силой воли их преодолевать...

Отец обожал читать - помню, как трудно было подобрать в сельской библиотеке книгу, с которой он ещё не был знаком. Был интересным, остроумным рассказчиком, и его слушали люди. Он никогда не навязывал своего мнения, но мог проанализировать любую ситуацию и дать правильный совет, убедить в принятии решения, которое обязательно оказывалось верным!

Любил детей, и всегда находил время для общения и игр с ними, рассказывал много интересных вещей: о земле, животных и растениях, о будущем людей, о счастье и смысле жизни... Для моих дочерей лучшие воспоминания детства связаны именно с Армизоном и общением с дедом! Важно, что и мой муж очень уважал папу - за порядочность, твёрдые нравственные принципы и патриотизм, причём - не «дутый», а настоящий, идущий от души, от сердца!

Отец никогда не рвался за чинами и должностями, и вообще - был, как и большинство фронтовиков, весьма скромным и непрятательным человеком. Но в то же время - личностью с прочным внутренним стержнем, с закаленными на фронте взглядами и убеждениями. И если что-то не так - его не сломить, не переубедить.

А еще - любил

помогать людям. И, видя это, к нему всегда обращались в трудный момент. Никогда не отказывал - если не советом поддержит, то делом, участием, да и деньгами тоже.

Я очень любила и люблю его, мы были очень дружны... И сейчас, когда вспоминаю папу, жизнь которого оборвалась в 2002 году, сожалею - ведь могла бы быть более настойчивой, побольше узнать и о его боевой молодости, и о фронтовых товарищах...

Очень печально, что сохранилась всего одна его фронтовая фотография... И только одна, где я рядом с ним, - снимок сделан после рождения старшей дочери. Потом все как-то не складывалось. И тем дороже сегодня буквально каждая мелочь, каждая подробность, каждая черточка... Навсегда врезалось в память, как я, маленькая, и папа пели его любимую песню «Спят курганы тёмные...». Она стала и моей любимой - сейчас ее нередко напеваю. Для души... Он часто слушал Высоцкого, особенно его песни о войне. Это передалось и мне...

...В 1996 году моя мама ушла из жизни, через шесть лет не стало папы. Но сколько бы лет ни прошло, они всегда будут жить в моём сердце, в моей памяти. Вся моя семья будет вспоминать отца и дедушку - солдата и человека, который прошел через все тяготы войны, ради того, чтобы жили мы. Где-то читала, что у каждой Победы есть имя... У Победы в Великой Отечественной войне - много имён. И среди них - моего отца: Шубина Петра Тихоновича...

Довоенная биография П.Т.

Шубина короткая: родился 27

января 1926 года в с. Армизон-

ское, здесь же окончил 9 клас-

сов... И все... На фронт он был

призван 17-летним мальчишкой

10 февраля 1943 года. По ап-

рель 1943 был наводчиком ПТР 12-го запасного стрелкового полка, затем - курсантом 25-го учебного танкового полка. С января по февраль 1945 года принимал участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны в составе 213-й отдельной танковой бригады в качестве командира орудия танка Т-34. После тяжелого ранения - как отмечено в справке РВК: «...24 февраля в ходе боёв получил ожоги лица и головы 2 степени, и ожоги 2 - 3 степени обеих кистей рук» - проходил лечение в эвакогоспитале в г. Каунас. Продолжил службу в составе 1050-го отдельного корпусного танкового батальона с августа 1945 года по апрель 1946 года, затем - зав. складом артснабжения и боеприпасов 133-го тяжелого танкового полка до декабря 1950-го года. Старший сержант Шубин воевал в Восточной Пруссии, освобождал Кенигсберг... Награжден орденами Славы 3 степени, Отечественной войны 1 степени, медалями «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» - всего 13 боевых и юбилейных наград.

Мирная жизнь ветерана началась с... работы - в том же декабре 1950 года Петр Тихонович был принят на должность инспектора отдела социального обслуживания населения, а через год - в октябре 1951 года - стал заведующим сектором кадров исполкома районного Совета народных депутатов. Пришлось ему поработать и на земле - с апреля 1954 года по февраль 1960 года был бригадиром полеводческой бригады в с. Армизонское. А вот дальнейший трудовой путь и «свернулся» к газете «Знамя Ленина» - согласно приказу №1 от 4 февраля 1960 года Петр Тихонович Шубин «зачислен в штат редакции на должность литературного сотрудника», уже 28 мая переведён заведующим отделом писем, а с октября - зав. сельхозотделом. И кто его знает - может, так бы и пошел журналист вверх по карьерной лестнице, тем более что ни одного замечания не зафиксировано в «приказной книге» - только поощрения и премирования, но... Приказом №11 от 16 апреля 1962 года, «в связи с лик-

видацией районной газеты «Знамя Ленина» от работы были освобождены все... Вот и пришлось ветерану войны «искать себя» снова - поработал директором кинотеатра «Космос», затем директором промкомбината... Пока, как уже говорилось выше, в марте 1965 года не позвал его в возрождённую газету М.И. Битюцких - также на должность зав. сельхозотделом. Да не просто это случилось - потребовалось специальное решение райисполкома. Впрочем, вторым решением в январе 1966 года райисполкомом «затребовал» П.Т. Шубина обратно, и целых шесть лет он отработал секретарем исполнкома райсовета. В феврале 1974 года вернулся в издательство, и несколько месяцев был ответственным секретарем, затем вновь курировал сельское хозяйство, а с 15 февраля 1982 года стал исполнять обязанности заместителя редактора газеты «Знамя Ленина».

Стоит отметить, что ветераны войны особыми льготами на работе не пользовались: по Указу Президиума Верховного Совета СССР им разрешался лишь дополнительный отпуск за свой счет на 15 дней, и за все время встретился лишь один приказ о поощрении П.Т. Шубина и М.И. Битюцких именно за былые боевые заслуги - редактор газеты А.П. Герань издал его в честь 37-ой годовщины Великой Победы, и затем уже каждый праздник отмечал их труд премиями и ценностями подарками.

В январе 1986 года П.Т. Шубин вышел на пенсию, но продолжал еще полгода - до 2 июня. Потом он частенько заходил в редакцию, благо жил неподалеку, - советовал, поддерживал молодых сотрудников... И я, пришедший в газету в 1997 году, помню Петра Тихоновича всегда уверенным, подтянутым, аккуратно одетым, умеющим и удачно подшутить, но и в один миг превратиться в строгого учителя... Да, сотню раз права его дочь - Надежда Петровна Коробова: то поколение было сделано из такого «материала», что не сломать, не согнуть, а каждое испытание их только закаляло. Как стать...

Владимир МЕЛЕШКО



Ветераны Великой Отечественной войны Армизонского района.  
80-е годы (П.Т. Шубин в первом ряду второй слева).



## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

**Твердый взгляд, чеканный шаг...**

Во вторник, 24 апреля, в рамках мероприятий, посвящённых 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, и в честь предстоящего 95-летнего юбилея Армизонского района, прошёл районный смотр-конкурс почётных караулов.

В военном мастерстве состязались курсанты специализированных групп добровольной подготовки из Армизонской, Южно-Дубровинской и Орловской школ. Внимательно следили и оценивали выступления ребят члены жюри: ведущий специалист районной администрации Владимир Швецов, лейтенант полиции Антон Крашенинин и снайпер запаса войск специального назначения Владимир Ренёв. По традиции площадкой для смотра стала территория у мемориала погибшим воинам.

Выдался относительно теплый день – ярко светило солнце, настроив всех на позитивную волну, звучали солдатские песни. Если ребята и волновались, то виду не показывали. Мальчишки были сдержаны и немногословны. Девчата вели себя проще – оживлённо переговаривались и машинально трогали себя за косички – не выбилась ли прядка? А также изредка «стреляли» глазами в «соперников по оружию» из других школ. Несмотря на команду «Вольно!», отряды не расходились, держались вместе, готовые в любую минуту занять своё место...

И вот один за другим торжественным маршем на террито-рию площадки входят военизированные классы. Красиво, слаженно, шаг чеканили, подбо-

родки вздёрнули... Все по-взрослому, по-солдатски...

Вступительные слова ведущей, директора Дома творчества А.А. Пермяковой, прозвучали торжественно и проникновенно:

- Прошли десятилетия после того, как отгремел последний залп времён Великой Отечественной войны, а память до сих пор живет в сердце каждого... Мир не забудет героев, потому что это наша история, не-повторимая и очень важная...

Не случайно ежегодный конкурс почётных караулов проводится в преддверии великого дня в истории нашего Отечества – 9 Мая!

Это праздник со слезами на глазах, ценой которого стали десятки тысяч жизней и сломанные судьбы... Скоро по всей стране пройдут митинги, акции и другие памятные мероприятия, посвящённые празднованию Победы, в числе которых – Всероссийская акция «Георгиевская ленточка», объединяющая миллионы людей. По добной воле они прикрепляют этот символ военной славы к одежде, публично демонстрируя народную гордость за Великую Победу и проявляя уважение к



воинам – освободителям. К российским городам и сёлам уже давно присоединяются зарубежные страны, поэтому количество ленточек, которые «уходят в народ», с каждым годом растет...

Напутственные слова прозвучали и от главы района Е.М. Золотухина, который пожелал ребятам в будущем стать настоящими защитни- женнность действий часовых во время заступления, смены и снятия поста); «Сборка-разборка макета автомата» (качество и время); «Возложение венка» (единобразие и темп строевого шага, слаженность выполнения элементов); «Смотр строя и песни» (доклад командира, построение в шеренги, прохождение торжественным маршем с песней мимо памятника).

Программа конкурса не новая, но легче не стала, и требовала от участников много сил, терпения, тренировок... Наблюдать за соревнованиями школьников было интересно. Все старались четко и быстро справляться с заданиями – никому не хотелось возвращаться домой без победы и заслуженных наград.

Осмотр состояния обуви, прически, головного убора, наличие расчёски, носового платка, хоз.пакета и т.д прошёл «безболезненно». Во всяком случае, по поводу внешнего вида члены жюри не выразили откры-

того недовольства – юнармейцы были подтянуты, опрятны, ремни застегнуты, как положено, затылки у мальчишек гладко выбриты...

В тот день юнармейцам предстояло продемонстрировать свои навыки в нескольких номинациях обязательной программы конкурса: «Осмотр внешнего вида» (подготовка обмундирования, точность расположения нарукавных знаков); «Одиночная строевая подготовка» (проверка теоретических знаний по выполнению Устава Вооружённых сил, в том числе строевые приёмы и движение – как с оружием, так и без него); «Несение караульной службы» (чёткость и правильность подачи команд разводящим, слা-

того недовольства – юнармейцы были подтянуты, опрятны, ремни застегнуты, как положено, затылки у мальчишек гладко выбриты...

На следующем этапе смотра – одиночная строевая подготовка и знание Устава, многие «споткнулись», как в прямом, так и переносном смысле. Не всем удалось «без помарок» продемонстрировать повороты на месте, в движении. Кстати говоря, в этом испытании некоторые девушки перешагнули парней, показав более высокие результаты...

Насколько ответственно подошли к тренировкам почет-

ные караулы, можно было увидеть в следующем испытании. Здесь, в первую очередь, необходима дисциплина и элементарное постоянство тренировок. Так или иначе, члены жюри посмотрели на каждое выступление и записали свои выводы в таблицу...

Со сборкой-разборкой автомата, где учитывались скорость и качество, в целом, справились. Просто кто-то сделал это быстро, а кому-то пришлось изрядно повозиться. Некоторые из юнармейцев нервничали, когда «заедала» какая-то «железяка», упорно не желая вставать на место....

- Не волнуйся, соберись, – негромко советовали члены жюри, и это срабатывало.

Возложение венков прошло гладко у всех команд. Заключительным этапом стал смотр строя и песни. Казалось бы, дело нехитрое – взгляд вперед, чеканный шаг, военная выправка, на устах – боевая песня...

Однако, промаршировать достойно и слаженно под силу оказывается не всем.

...Все с нетерпением ждут

оглашения результатов. По сумме набранных баллов первое место в районном смотре-конкурсе почётных караулов заняла специализированная



группа «Росич» (Орловская школа), руководитель Е.М. Садубов. «Серебро» завоевали ребята из «Славутича» (Армизонская школа), руководитель А.Г. Смирнов. Замкнули тройку призёров «Витязи» (Южно-Дубровное), руководитель Е.Г. Колтышев.

Стоит отметить, что конкурсантами – активные участники лыжного перехода Армизонское – Красноорлово, который проводился в честь памяти В.А. Гольштейн, а также победители и призёры районных и областных мероприятий среди допризывной молодёжи.

Нам остается добавить, что занятия в специализированных группах помогают ребятам выбирать правильную дорогу, выстраивать верное направление и, конечно, подстёгивают на достижение более высоких результатов. А ежегодный конкурс развивает и совершенствует систему военно-патриотического воспитания учащихся, формирует у подростков высокую социальную активность, чувство гражданственности и верность своей стране, готовности к защите Отечества.

Организатором мероприятия выступил Дом творчества.

**Ольга АНДРИЕНКО**



Напутственные слова прозвучали и от главы района Е.М. Золотухина, который пожелал ребятам в будущем стать настоящими защитни- женнность действий часовых во время заступления, смены и снятия поста); «Сборка-разборка макета автомата» (качество и время); «Возложение венка» (единобразие и темп строевого шага, слаженность выполнения элементов); «Смотр строя и песни» (доклад командира, построение в шеренги, прохождение торжественным маршем с песней мимо памятника).

Программа конкурса не новая, но легче не стала, и требовала от участников много сил, терпения, тренировок... Наблюдать за соревнованиями школьников было интересно. Все старались четко и быстро справляться с заданиями – никому не хотелось возвращаться домой без победы и заслуженных наград.

Осмотр состояния обуви, прически, головного убора, наличие расчёски, носового платка, хоз.пакета и т.д прошёл «безболезненно». Во всяком случае, по поводу внешнего вида члены жюри не выразили откры-





## РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

**Служить в Кремле – большая честь!**

Служить в Президентском полку – наверное, мечта многих мальчишек. Однако попасть туда не так-то просто: необходимо пройти строгий отбор, к тому же, призывник должен быть абсолютно здоровым и физически выносливым... А вот Дмитрию Севастьянову из деревни Снегирево повезло. Ему выпала честь нести службу у Могилы Неизвестного Солдата, Вечного огня, что расположены у стен Кремля...

К службе в армии молодой человек начал готовиться еще со школьной скамьи. Активно занимался спортом - всерьез



увлекался легкой атлетикой, баскетболом, футболом, играл в команде на районных и областных соревнованиях, отстаивая честь Армизонской школы и всего района, что и подтверждают многочисленные дипломы, грамоты, медали... В старших классах посещал специализированный класс довоенной подготовки «Славутич», где получил навыки, которые пригодились в армии...

После окончания школы Дмитрий поступил в политехнический колледж, но, проучившись два месяца, решил взять академический отпуск, чтобы выполнить воинский долг.

- За плечами был пример деда, отца, дяди, которые в свое время служили, - говорит Дмитрий. - Да я и сам хотел в армию, чтобы испытать себя, узнать - каково это быть солдатом...

- Как ты попал в Президентс-

кий полк? – интересуюсь.

- Когда проходил призывающую комиссию, военный комиссар А.В. Филипенко предложил. Тем более, что здоровье отменное, хорошая физическая подготовка, приводов в полицию не было. В общем, по всем критериям подошел, и такому повороту судьбы был очень рад, хотя и предполагал, какая это ответственность... И вот 7 ноября 2016 года прибыл в областной сборный пункт, а через неделю уже сел в поезд и отправился в столицу...

Юноша говорит, что главная задача военнослужащих Кремлевского полка – это выполнение боевых задач по обеспечению охраны объектов Московского кремля, а также других важных государственных объектов. Кроме того - участие в проведении больших мероприятий, почетный караул у Вечного огня, у Могилы Неизвестного Солдата, встреча Президента Российской Федерации, его министров, и многих других...

- Посчастливилось участвовать в фестивале «Спасская башня», что проходила на Красной площади, - продолжил Дмитрий. - Я показывал техни-



Дмитрий Севастьянов с родителями

ку владения оружием. Крутил карабин весом в 4 кг. Нас даже показывали по телевизору...

- Скажи честно - было трудно?

- В начале службы... Без этого никак... Особое внимание уделялось строевой подготовке, по несколько часов чеканили шаг... А еще необходимо было делать растяжку, ведь нога должна легко подниматься под девяносто градусов... Чтобы достичь успехов - приходилось садиться на шлагат. А потом все как-то вошло в привычку и без напряжения уже все получалось и отрабатывалось до автоматизма.

Солдату очень хотелось познанить домой, чтобы услышать на конце провода родные голоса любимых родителей. Но разговаривать разрешалось

только по выходным и в определенные часы, как того требует дисциплина.

Молодой человек за время прохождения службы зарекомендовал себя только с хорошей стороны. Имеет благодарности от командира полка, командира батальона, два Знания отличника Президентского полка за высокие достижения в службе. Ему даже предлагали подписать контракт, но он отказался... Сильно уж хотелось домой.

Совсем скоро, 7 мая, Дмитрий будет отмечать свой праздник – День Президентского полка. Мы желаем ему счастья, здоровья, и чтобы он оставался преданным своему девизу: «Верность, честь, долг!».

**Ольга ГЕРАСИМЕНКО**

**День воинской славы России**

9 мая в России отмечается всенародный праздник - День Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., в которой советский народ боролся за свободу и независимость своей Родины против фашистской Германии и ее союзников. Великая Отечественная война являлась важнейшей и решающей частью Второй мировой войны 1939-1945 гг.

Она началась на рассвете 22 июня 1941 г., когда фашистская Германия напала на Советский Союз. На ее стороне выступили Румыния, Италия, а через несколько дней - Венгрия, Словакия и Финляндия.

Война длилась почти четыре года и стала самым крупным вооруженным столкновением в истории человечества. На огромном фронте, простиравшемся от Баренцева до Черного морей, с обеих сторон в различные периоды сражались от 8 до 12,8 млн человек, применяясь от 5,7 до 20 тысяч танков и штурмовых орудий, от 84 до 163 тысяч орудий и минометов, от 6,5 до 18,8 тысяч самолетов. Такого огромного размаха боевых действий и концентрации такой большой массы военной техники история войн еще не знала.

Советскому Союзу потребо-

валось принять чрезвычайные меры по организации отпора захватчикам и коренной перестройке жизни государства, превращению страны в единый лагерь борьбы с врагом. На борьбу с поработителями встала вся страна. На фронте и в тылу людей всех наций и народностей объединяла одна цель - выстоять и победить. Уже в 1941 г. план молниеносной войны, в ходе которой германское командование планировало за несколько месяцев захватить весь Советский Союз, провалился в битве под Москвой. Мир помнит несгибаемое мужество героев Брестской крепости, защитников Ленинграда и Сталинграда, Киева и Минска, Одессы и Севастополя, Новороссийска и Керчи, Тулы, Смоленска и Мурманска. Эти города стали городами-героями. Лишь на оборонительных рубе-

жах Севастополя было уничтожено столько вражеских солдат и офицеров, сколько гитлеровская армия потеряла на всех театрах военных действий до нападения на СССР.

Страна выстояла, и ход событий переломился. На протяжении почти четырех лет войны Вооруженные силы СССР разгромили 607 дивизий фашистского блока. На Восточном фронте немецкие войска и их союзники потеряли почти 10 млн. человек. Были истреблены десятки тысяч танков и боевых самолетов. Тем самым военная машина фашизма была разбита, вместе с ней рухнул фашистский третий рейх, государственный строй нацистской Германии. Тяжелая война окончилась победой СССР.

Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии был подписан в пригороде Берлина 8 мая в 22:43 по центрально-европейскому времени (по московскому времени 9 мая в 0:43). Именно из-за этой разницы во времени День окончания Второй мировой войны в Европе отмечается 8 мая, а в Советском Союзе - 9 мая.

В СССР 9 мая был объявлен Днем Победы над фашистской Германией указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 г. В указе этот день объявлялся "всенародным праздником в ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции".

**НАШИ ЮБИЛЯРЫ****От Президента лично в руки**

В четверг, 26 апреля, жительница села Армизонское Зоя Лукинична Малахова отметила свое 90-летие. Кроме родных и близких, именинницу поздравили заместитель главы администрации по социальным вопросам И.Г. Паутова, начальник отдела социальной защиты населения А.Л. Курочкина и председатель первичной организации Совета ветеранов Н.С. Кучинская.



З.Л. Малахова в кругу родных

Вместе с многочисленными искренними пожеланиями крепкого здоровья, долгих лет жизни, Ирина Геннадьевна вручила юбилярше поздравительный адрес от главы района и персональное письмо от Президента России Владимира Путина. К теплым, душевным словам присоединились и другие почетные гости, которые вручили юбилярше цветы и подарки...

Родилась Зоя Лукинична в селе Иваново, в простой крестьянской семье. Ее отец Лука Иванович Степанов работал бригадиром в колхозе «Красный партизан», а мама Марья Никитична - разнорабочей и дояркой. Именинница начала свой трудовой путь в колхозе «Победа», когда ей было 15 лет...

В 1954 году вышла замуж за Владимира Романовича Малахова и переехала на постоянное место жительства в село Армизонское, где около 10 лет проработала нянейкой в детском саду. Потом устроилась в лабораторию СЭС, а затем в ветеринарный участок, откуда и ушла на заслуженный отдых.

Несмотря на почтенный возраст, Зоя Лукинична по-прежнему полна сил и оптимизма. Да и чего горевать, когда окружают заботливые дети, внуки и правнуки, которые дарят тепло, покой и радость...

**Ольга ГУСЕВА**





## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

# Будет процветать бизнес - будет процветать и район!

В понедельник, 23 апреля, под председательством главы района Е.М. Золотухина состоялось открытое заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

В своем вступительном слове глава рассказал о достигнутых результатах в инвестиционной деятельности и основных направлениях и задачах по улучшению инвестиционного климата в Армизонском районе на 2018 – 2020 годы.

- Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни, - отметил Евгений Михайлович. - Поэтому нам необходимо «построить» комфортные условия для работы предпринимателей...

Также глава района сообщил, что в 2018 году в муниципальную программу «Основные направления развития малого и среднего предпринимательства на территории Армизонского района на 2018 - 2020 годы» внесены изменения, предусматривающие предоставление субсидий на содействие развитию инвестиционной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в размере 7,243 млн. рублей. Цель - возмещение получателям части фактически понесенных затрат, возникших в связи с приобретением оборудования, используемого для осуществления своей деятельности. Размер выплаты составит 50% от фактически понесенных затрат, а также 20% расходов, связанных с транспортировкой, доставкой оборудования. При этом максимальный размер субсидии не превысит двух миллионов рублей.

Также Фондом «Инвестиционное агентство Тюменской области» выделяются льготные займы на развитие бизнеса. Только в 2017 году был выплачен один займ на сумму 3,044 млн. рублей, и 3 микрозайма на общую сумму 740 тыс. рублей.

В настоящее время перечень инвестиционных проектов, планируемых к реализации на нашей территории в 2018 году и на период 2019-2020 годов, включает в себя 12 проектов, часть которых уже вошла в стадию реализации.

- Безусловно, в каждом районе есть свои проблемы, в том числе и в Армизонском... Это связано с удаленностью от областного центра, железной и федеральных дорог. Но все же существуют свои преимущества и возможности, которые нужно активно использовать, - сказал Евгений Михайлович. - У нас есть в наличии трудовые ресурсы, свободные незастроенные земли, незадействованные площади, край богат озерами и животным миром... Поэтому ждем энергичных людей, способных принести что-то новое в бизнес, готовы оказывать поддержку и вместе с ними работать по всем направлениям инвестиционной деятельности...

Далее директор Армизонского представительства Фонда «Инвестиционное агентство

Тюменской области» В.Н. Ваганова подробно рассказала о государственной поддержке, которую оказывает Фонд, а также об изменениях, произошедших в текущем году.

По информации докладчицы, в регионе создана «Фабрика проектов»... Этот подход предполагает формирование финансовой модели на этапе включения проекта в реестр с учетом наиболее оптимальной схемы использования федеральных и региональных программ поддержки, а также оценки всех возможных для проекта рисков – инфраструктурных, маркетинговых, экологических и других. Каждый план будет подвергнут комплексному анализу, что позволит принять наиболее оптимальные решения для его эффективной реализации...

- То есть, предприниматель обращается к нам и получает консультации специалистов по финансированию - с учетом использования собственных средств, банковских кредитов и средств из федеральных и региональных фондов господдержки, - сказала Вероника Николаевна. - После составления финансовой модели проекта, он направляется на обсуждение в экспертный совет при Инвестиционном агентстве Тюменской области. В случае положительного решения, заключается соглашение, и на реализацию бизнес-идеи выделяются денежные средства.

Кроме того, инвестору будет оказано содействие в получении земельного участка, разрешения на строительство и прохождении других административных процедур. Обязательное требование к каждому проекту - наличие у инвестора собственных денежных средств в размере от 30 до 50% стоимости проекта, в зависимости от используемых форм господдержки.

С 1 февраля этого года утверждены новые условия финансирования проектов, а именно - введена единая льготная ставка для всех инвестиционных займов и микрозаймов - 3 % годовых.

Также Фонд финансирует инвестиционные проекты от 3 млн. руб, микрокредитная компания «Фонд микрофинансирования Тюменской области» - до 3 млн. руб.

В.Н. Ваганова сообщила, что размер микрозайма не должен превышать трех миллионов рублей. А получить его могут все субъекты малого и среднего предпринимательства, которые реализуют свои планы, в соответствии с порядком формирования реестров и регламентом комплексного сопровождения инвест. проектов...

- Есть условие: если займ выдается до одного миллиона рублей, то необходимо создать хотя бы одно рабочее место, - отметила Вероника Николаевна. - Все микрозаймы должны быть обеспечены залогом... Сюда входят движимое и не-

движимое имущество, земельные участки, транспортные средства, оборудование... Можно найти поручителей... Приобретать подержанное оборудование нельзя - только новое! В заключение хочу рассказать о нововведениях в этом году. В приложении вiber создана группа «Бизнес – Армизон», в которую входят предприниматели района, руководители организаций и учреждений. Там предоставляются информационные услуги: об актуальных видах и формах поддержки, проводимых аукционах, семинарах, мероприятиях, тренингах... Есть возможность найти партнеров, клиентов, рынок сбыта. Вы будете в курсе всех бизнес-новостей, сможете обмениваться новыми идеями...

Об электронной сертификации в Федеральной государственной информационной системе «Меркурий» сообщила заведующая отделом по Армизонскому району ГАО Бердюжского ветеринарного центра Л.А. Баланчик.

- С 1 июля 2018 года каждый этап жизненного цикла и перемещение продуктов животноводческого происхождения будут фиксироваться федеральной государственной системой. - сказала Лариса Анатольевна.

- В этом году все компании, которые участвуют в обороте этого товара, обязаны перейти на электронную сертификацию через систему ЕГАИС. «Меркурий» - это как система ЕГАИС, только предназначена для товаров животного происхождения, которые подвергаются государственному ветеринарному надзору. Ей могут пользоваться мясокомбинаты, птицефабрики, молочные заводы, производители морепродуктов, а также логистические центры, торговые сети и розничные магазины... Пишите заявление в Россельхознадзор - в течение десяти дней придет пароль и логин для вашей работы в системе «Меркурий». С помощью данной программы можете отправлять заявки на товар...

Далее о порядке применения контрольно-кассовой техники рассказала заместитель начальника отдела учета и работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России № 10 по Тюменской области Е.И. Копысова.

Елена Ивановна сообщила, что уже определен перечень населенных пунктов, которые могут применять онлайн-кассы без передачи данных – в автономном режиме. В этом случае все данные будут храниться на фискальных накопителях и считываться в случае необходимости...

С 1 июля 2018 года должны будут перейти на онлайн-кассы организации и предприниматели, которые применяют патентную систему налогообложения, платят единый налог на доход, занимаются розничной торговлей, продают подакцизные то-

вары, и у которых имеются наемные работники. Организации предпринимателей независимо от системы налогообложения, которые не имеют наемных работников, могут осуществлять деятельность без применения контрольно-кассовой техники до 1 июля 2019 года. Но при этом они должны будут выдавать по требованию покупателя подтверждение о приеме денежных средств.

Также предприниматели имеют право на налоговый вычет за онлайн-кассы. Но это разрешено только тем, кто принимает патентную систему налогообложения или платит единый налог на вмененный доход. Те, у кого есть наемные работники, могут воспользоваться вычетом до 1 июля 2018 года...

Вычет предоставляется путем уменьшения суммы налога, но не более 18 000 рублей за каждую единицу ККТ (контрольно-кассовой техники). Для этого необходимо направить в налоговый орган декларацию с приложением пояснительной записки...

- По состоянию на 2018 год в реестре федеральной налоговой службы контрольно-кассовой техники зарегистрировано более ста моделей, но для выбора лучшей - определитесь с необходимыми требованиями КТТ, ведь они разные, да и фискальные накопители бывают нескольких видов, - продолжила Елена Ивановна. - Владелец обязан хранить фискальный накопитель после его замены 5 лет. Менять можно самостоятельно, но чтобы избежать проблем с регистрацией – рекомендуем обратиться все-таки в сервисные центры.

Также с июля будут проведены первые налоговые проверки, в части применение контрольно-кассовой техники. В случае осуществления расчета без применения контрольно-кассовой техники, будут возложены большие штрафы. Если даже штраф не вразумит продавцов, то руководители юридических лиц могут быть отстранены от занимаемой должности на срок от одного до двух лет, а предпринимателям приостановят деятельность в срок до 90 дней. Если налогоплательщик применяет онлайн-кассы с нарушением, то это тоже влечет за собой предупреждение или штраф, так же, как и за невыдачу чека покупателю...

Далее слово взял первый заместитель главы А.Е. Филиппов, который сообщил, что многие индивидуальные предприниматели, которые занимаются торговлей, не имеют онлайн-кассы, ссылаясь на высокую стоимость оборудования. Мало того, восемь «ИП» планируют закрыть бизнес до июля 2019 года...

- Мы готовы пойти к вам на встречу и провести совещание с поставщиками контрольно-кассовых аппаратов, ведь если не будем заниматься бизнесом, то в районе не будет перспективы, - отметил Алексей Емельянович.

**Ольга ГЕРАСИМЕНКО**

## Постановление

24 апреля 2018 г. №50  
с. Армизонское  
Тюменская область

### О формировании фонда капитального ремонта многоквартирных домов на счете регионального оператора

В целях реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Тюменской области на 2015-2044 годы, утвержденной распоряжением Правительства Тюменской области от 15.12.2014 № 2224-рп, в соответствии с частью 7 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации, постановлением правительства Тюменской области от 14.04. 2014 №157-п «Об установлении срока принятия и реализации собственниками помещений в многоквартирном доме решения об определении способа формирования фонда капитального ремонта», на основании письма Государственной жилищной инспекции от 18.04.2018 №4983/18:

1. Формировать фонд капитального ремонта на счете регионального оператора – некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области» в отношении следующих многоквартирных домов, расположенных на территории Армизонского муниципального района, в которых собственники помещений в установленный срок не выбрали способ формирования фонда капитального ремонта или выбранный ими способ не был реализован:

- обл. Тюменская, р-н Армизонский, с. Армизонское, ул. Кондратьева, д. 4;

- обл. Тюменская, р-н Армизонский, с. Армизонское, ул. Пионерская, д. 20.

2. Опубликовать настояще распоряжение в газете «Армизонский вестник» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Армизонского муниципального района.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Садинова М.З., заместителя главы администрации Армизонского муниципального района.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу с даты его официального опубликования.

**Е.М. ЗОЛОТУХИН,  
глава района**

# ТВ Программы

В ТЕЛЕПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ.

МАЙ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 07

**Первый канал**

05:00 "Доброе утро". 09:00, 13:00, 18:00, 15:00, 03:00 Новости. 09:20 "Контрольная закупка". 09:55 "Жить здорово!" 16+. 12:00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина. 12:50, 17:00, 18:25 "Время покажет" 16+. 15:15 "Давай поженимся!" 16+. 16:00 "Мужское / Женское" 16+. 18:50 "На самом деле" 16+. 19:50 "Пусть говорят" 16+. 21:00 Время. 21:45 Т/с "По законам военного времени" 12+. 23:45 Концерт Елены Ваенги "Военные песни". 01:10 Х/ф "Женя, Женечка и Катюша". 02:45, 03:05 Д/с "Маршалы Победы" 16+. 03:50 "Песни Весны и Победы".

**Россия 1**

05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 17:00, 20:00 Вести. 10:00, 17:40 "60 Минут" Ток-шоу 12+. 12:00 Торжественная церемония вступления в должность Президента РФ В.В. Путина. 12:50 Д/ф "Путин". 20:45 Вести. Местное время. 21:00 Х/ф "Легенда о Коловрате" 12+. 23:30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+. 02:25 Х/ф "Сталинград" 16+.

**Матч ТВ**

06:30 "Звёзды футбола" 12+. 07:00, 08:25, 11:00, 13:35 Новости. 07:05, 13:40, 23:40 Все на Матч!. 08:30 Хоккей. Чемпионат мира. Латвия - Финляндия 0+. 11:05 Хоккей. Чемпионат мира. Словакия - Швейцария 0+. 14:10 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Австрия 0+. 16:40, 19:40 "Все на хоккей!" 12+. 17:10 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Белоруссия 0+. 20:00 "Наши на ЧМ" 12+. 20:20 "Тотальный футбол" 12+. 21:10 Хоккей. Чемпионат мира. Канада - Дания 0+. 00:10 Хоккей. Чемпионат мира. Швеция - Франция 0+. 02:40 Футбол. Чемпионат Англии. "Челси" - "Ливерпуль" 0+. 04:40 Д/ф "Златан. Начало" 16+.

**Россия К**

06:30, 07:00, 07:30, 08:00, 10:00, 15:00, 19:30, 23:00 Новости культуры. 06:35 Легенды мирового кино. Валентина Серова. 07:05 Д/с "Эффект бабочки". 07:35, 20:05 "Правила жизни". 08:10, 23:20 Х/ф "Человек на полустанке". 09:15 Д/ф "Николай Крючков". 10:15, 17:45 "Наблюдатель". 11:10, 00:25 XX век. "Военные сороковые". 12:05 "Мы - грамотеи!". 12:45, 01:20 Д/ф "Тайны нурагов и канто-а-теноре" на острове Сардиния". 13:00 Черные дыры. Белые пятна. 13:40, 20:45 Д/ф "В поисках Святого Грааля". 14:30 Д/с "Сигналы точного времени". 15:10, 01:40 П.И. Чайковский. "Времена года". 16:00 "На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки". 16:30 "Агора" Ток-шоу. 17:30 Д/ф "Реймский собор. Вера, величие и красота". 18:45 Больше, чем любовь. Константин Рокоссовский. 19:45 Главная роль. 20:30 "Спокойной ночи, малыши!". 21:35 "Сати. Нескучная классика...". 22:15 Д/ф "Они шли за Гитлером. История одной коалиции". 02:30 Жизнь замечательных идей. "Наследники Икара".

**НТВ**

05:00, 06:05 Т/с "Алиби" на двоих" 16+. 06:00, 10:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 07:00 "Деловое утро. НТВ" 12+. 09:00 Т/с "Мухтар. Новый след" 16+. 10:20 Т/с "Братаны" 16+. 12:00 Торжественная церемония вступления в должность Президента РФ В.В. Путина. 12:50, 16:30 "Место встречи" 16+. 17:20 "ДНК" 16+. 18:15, 19:40 Т/с "Морские дьяволы. Смерч. Судьбы" 16+. 21:00 Х/ф "Соединение ко Дню Победы" 16+. 02:10 Концерт Аксамбля песни и пляски Российской армии им. А.Александрова 12+. 03:55 "Вторая Мировая. Великая Отечественная. Неизвестный Гитлер. Личный доклад для Сталина" 16+.

**ОТР**

04:45, 14:05, 21:05 "Прав! Да?" 12+. 05:40, 13:00 Д/с "Святыни Кремля" 12+. 06:40, 15:20 "Культурный обмен" 12+. 07:30 Д/с "Моя война. Сергей Стычинский" 12+. 08:00, 01:00 "Календарь" 12+. 08:40, 16:10 Д/ф "Равная величайшим битвам. Из-под удара" 12+. 09:30 "Большая страна: в деталях" 12+. 09:45, 00:50 "Активная среда" 12+. 10:00, 11:00, 12:40, 14:00, 15:00 Новости. 10:05, 11:05, 22:00 Т/с "Наследницы" 12+. 12:00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина. 17:00, 01:45 "ОРажение" 12+. 23:50 Д/с "Поколения Победителей" 12+.

**ТВ-Центр**

06:00 "Настроение". 08:05 Х/ф "Баламут" 12+. 09:55, 11:50 Т/с "Ждите неожиданного" 12+. 11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+. 13:55 "Городское собрание" 12+. 14:50 "Город новостей" 16+. 15:05 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" 12+. 17:00 "Естественный отбор" Ток-шоу 12+. 17:50 Т/с "Дом у последнего фонаря" 12+. 20:00 "Петровка, 38" 16+. 20:20 "Право голоса" 16+. 22:35 "Нелюбовь с первого взгляда". Специальный репортаж 16+. 23:10 "Без обмана. Крылатая еда" 16+. 00:00 Х/ф "Родственник" 16+. 01:50 Х/ф "Мой дом - моя крепость" 16+. 03:40 Т/с "Вера" 16+. 05:30 "Обложка. Секс, кровь и НЛО" 16+.

**Петербург 5**

05:00, 09:00, 13:00, 22:00 Известия. 05:10 Д/ф "Живая история: Лунное шоу. Правда или вымысел" 12+. 06:05, 07:05, 08:00, 09:25 Т/с "Время для двоих" 16+. 10:20, 11:10, 12:05, 13:25, 14:20, 15:10, 16:10, 17:05 Т/с "Временно недоступен" 16+. 18:00, 18:50, 19:40, 20:25, 21:10, 22:30, 23:20 Т/с "След" 16+. 00:00 Известия. Итоговый выпуск. 00:30, 01:30, 02:30, 03:30 Т/с "Седьмая руна" 16+.

**ВТОРНИК, 08**

**Первый канал**

05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости. 09:15 "Контрольная закупка". 09:50 "Жить здорово!" 16+. 10:55 "Модный приговор". 12:15, 17:00, 18:25 Время покажет 16+. 15:15 "Давай поженимся!" 16+. 16:00 "Мужское / Женское" 16+. 18:50 "На самом деле" 16+. 19:50 "Пусть говорят" 16+. 21:00 Время. 21:30 Т/с "По законам военного времени" 12+. 23:30 "Евровидение-2018". Первый полуфинал. 03:15 Д/с "Маршалы Победы" 16+. 04:20 "Песни Весны и Победы".

**Россия 1**

05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 20:00 Вести. 10:00 Д/ф "На честном слове и на одном крыле". 11:40, 20:45 Вести. Местное время. 11:55 "Аншлаг и Компания" 16+. 14:05 Х/ф "Птичка певчая" 12+. 17:55 Праздничный концерт, посвящённый Дню Победы. 21:00 Х/ф "На пороге любви" 12+. 00:45 Х/ф "Они сражались за Родину".

**Матч ТВ**

06:30 "Звёзды футбола" 12+. 07:00, 08:45, 11:30, 14:30, 17:05, 19:40 Новости. 07:05, 11:35, 19:45, 23:40 Все на Матч!. 08:50 Футбол. Чемпионат Испании. "Атлетико" (Мадрид) - "Эспаньол" 0+. 10:40 "Тотальный футбол" 12+. 12:00 Хоккей. Чемпионат мира. США - Германия 0+. 14:35 Хоккей. Чемпионат мира. Австрия - Словакия 0+. 20:15 Специальный репортаж. "Копенгаген. Live" 12+. 20:35 "Все на хоккей!" 12+. 21:10 Хоккей. Чемпионат мира. Чехия - Швейцария 0+. 00:20 Хоккей. Чемпионат мира. Корея - Латвия 0+. 02:50 Д/ф "Крутый вираж" 16+. 04:30 Футбол. Чемпионат Италии. "Наполи" - "Торино" 0+.

**Россия К**

06:30, 07:00, 07:30, 08:00, 10:00, 15:00, 19:30, 23:10 Новости культуры. 06:35 Легенды мирового кино. Марина Влади. 07:05 "Пешком..." Москва яузская. 07:35, 20:05 "Правила жизни". 08:10 Х/ф "Сердца четырех". 09:40, 19:45 Главная роль. 10:15, 17:45 "Наблюдатель". 11:10, 00:10 XX век. "Взлёт. Андрей Туполов". 12:00 Абсолютный слух. 12:45, 01:55 Д/ф "Самуил Маршак. Обыкновенный гений". 13:35, 20:45 Д/ф "Летний дворец и тайные сады последних императоров Китая". 14:30 Т/с "Сигналы точного времени". 15:10 Произведения Ференца Листа. 16:05 Пряничный домик. "Сахалар - потомки кузнецов". 16:35 "Исаак Шварц - звезда пленительного счастья". 17:30, 02:40 Д/ф "Национальный парк Дурмитор. Горы и водопады Черногории". 18:45 Больше, чем любовь. Лидия Русланова. 20:30 "Спокойной ночи, малыши!". 21:40 "Энigma. Аида Гарифуллина". 22:20 Д/ф "Андрей и Зоя". 23:30 Черные дыры. Белые пятна. 01:00 Д. Масле

**СРЕДА, 09**

**Первый канал**

05:00, 09:50, 11:50 Новости. 05:10 "День Победы". Праздничный канал. 10:00 Москва. Красная площадь. Парад, посвящённый Дню Победы. 11:30 Т/с "Диверсанты" 16+. 15:00 "Бессмертный полк". 17:00 "Есть такая профессия-Родину защищать". 17:50 Х/ф "Офицеры". 19:30 Х/ф "Вой идут одни "Старики". 23:00 Время. 22:00 С Днём Победы! Праздничный салют, посвящённый Дню Победы. 22:10 Москва. Кремль. Праздничный концерт ко Дню Победы. 00:10

Х/ф "Белорусский вокзал" 12+. 01:45 Х/ф "Отряд особого назначения" 12+. 03:00 Х/ф "Мерседес" уходит от погони" 12+. 04:15 "Песни Весны и Победы".

**Россия 1**

05:50, 11:00 "День Победы". Праздничный канал. 10:00, 00:45 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвящённый 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.. 14:00, 20:00 Вести. 15:00 "Бессмертный полк". Шествие в честь 73-й годовщины Великой Победы. 18:00, 20:30, 22:15 Т/с "Остаться в живых" 12+. 20:20 Вести. Местное время. 22:00 Праздничный салют, посвящённый Дню Победы. 01:45 Концерт Дмитрия Хворостовского. "Песни военных лет".

**Матч ТВ**

06:30 Футбол. Чемпионат Англии. "Суонси" - "Саутгемптон" 0+. 08:30 "Вэлкам ту Раша" 12+. 09:00 Хоккей. Чемпионат мира. Финляндия - Норвегия 0+. 11:20, 14:10, 15:30 Новости. 11:25, 14:15, 21:25, 00:05 Все на Матч!. 11:50 Х/ф "Матч" 16+. 15:00 Специальный репортаж. "Кубок России". В одном шаге" 12+. 15:35 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Химки" - "Локомотив-Кубань" (Краснодар) 0+. 18:15 Специальный репортаж. "1:0 в пользу жизни" 12+. 18:35, 19:05

Футбол. Олимп - Кубок России по футболу сезона 2017-2018. Финал. "Авангард" (Курск) - "Тосно" 0+. 18:55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 21:55 Футбол. Кубок Италии. Финал. "Ювентус" - "Милан" 0+. 00:45 Хоккей. Чемпионат мира. Швеция - Австрия 0+. 03:15 Хоккей. Чемпионат мира. Германия - Корея 0+. 05:45 Д/ф "Отложенные мечты" 16+.

**Россия К**

06:30 Фильм-концерт "Военные сороковые". 07:20 Х/ф "Неизвестный солдат". 10:45 Марк Бернес. Любимые песни. 11:10, 00:15 Х/ф "Небесный тихоход". 12:25 Д/ф "Они шли за Гитлером. История одной коалиции". 13:45 XX век. "День Победы. Голубой огонек. 1975". 16:00 Х/ф "Мы из будущего". 18:55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 21:55 Футбол. Кубок Италии. Финал. "Ювентус" - "Милан" 0+. 00:45 Хоккей. Чемпионат мира. Швеция - Австрия 0+. 03:15 Хоккей. Чемпионат мира. Германия - Корея 0+. 05:45 Д/ф "Противостояние" 16+.

**Матч ТВ**

06:30 "Звёзды футбола" 12+. 07:00, 10:45, 13:20, 16:30, 19:40 Новости. 07:05, 13:25, 19:45, 23:40 Все на Матч!. 08:15 Хоккей. Чемпионат мира. Швейцария - Белоруссия 0+. 10:50 Хоккей. Чемпионат мира. Финляндия - Дания 0+. 13:55 Хоккей. Ночная Хоккейная Лига. Гала-матч с участием звёзд российского и мирового хоккея 0+. 16:00 Д/ф "Команда легенд" 12+. 16:35, 20:35 "Все на хоккей" 12+. 17:10 Хоккей. Чемпионат мира. США - Латвия 0+. 20:15, 04:30 "Россия ждёт" 12+. 21:10 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Чехия 0+. 00:10 Хоккей. Чемпионат мира. Н

ев, А. Рамм, А. Сладковский и ГСО Республики Татарстан.

**НТВ**

05:00, 06:05 Т/с "Алиби" на двоих" 16+. 06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 07:00 "Деловое утро НТВ" 12+. 09:00 Т/с "Мухтар. Новый след" 16+. 10:25 Т/с "Братаны" 16+. 13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14:00, 16:30, 00:35 "Место встречи" 16+. 17:20 "ДНК" 16+. 18:15, 19:40 Т/с "Морские дьяволы. Смерч. Судьбы" 16+. 21:00 Т/с "Посольство" 16+. 23:30 Итоги дня. 00:00 Д/ф "Взвод" 16+. 02:30 "Квартирный вопрос" 0+. 03:30 Д/с "Алтарь Победы" 0+.

**ОРТ**

05:05, 14:05, 21:05 "Прав! Да?" 12+. 06:00, 12:05, 23:40 "Большая страна: люди" 12+. 06:40, 09:45, 12:45, 16:50, 00:20 "Активная среда" 12+. 06:50, 15:20 "Гамбургский счёт" 12+. 07:30 Д/ф "Преступление в стиле модерн. Клеймо ювелира" 12+. 08:00, 13:15, 01:00 "Календарь" 12+. 08:40, 15:50 Д/ф "Равная величайшим битвам. Как скжимался кулак" 12+. 09:30, 16:35 Д/ф "Гербы России. Елец" 12+. 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00 Новости. 10:05, 11:05, 22:00 Х/ф "Кто вернется - долюбят" 12+. 11:20, 23:00 Д/ф "Арктика. Мы здесь" 12+. 17:00, 01:45 "ОРажение" 12+. 00:30 Д/ф "Преступление в стиле модерн. Короли блефа" 12+.

**ТВ-Центр**

06:00 "Настроение". 08:10 "Доктор И..." 16+. 08:40 Х/ф "Добровольцы". 10:35 Д/ф "Нонна Мордюкова. Право на одиночество" 12+. 11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+. 11:50 Т/с "Коломбо" 12+. 13:40 "Мой герой. Ксения Георгиади" 12+. 14:50 "Город новостей" 16+. 15:05 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" 12+. 16:55 "Естественный отбор" Ток-шоу 12+. 17:45 Х/ф "Воспитание и выгул собак и мужчин" 12+. 20:00 "Петровка, 38" 16+. 20:20 "Право голоса" 16+. 22:30 "Обложка. Скандалы с прислугой" 16+. 23:05 Д/ф "Список Пырьева. От любви до ненависти" 12+. 23:55 Х/ф "Дом у последнего фонаря" 12+. 03:35 Т/с "Вера" 16+. 05:20 Д/ф "Юрий Никулин. Я не трус, но я боюсь!" 12+.

**Петербург 5**

05:00, 09:00, 13:00, 22:00 Известия. 05:10, 06:10, 07:05, 08:00 Т/с "СМЕРШ" 16+. 09:25, 10:20, 11:10, 12:05 Т/с "Жажды" 16+. 13:25 Х/ф "Беслый тигр" 16+. 15:25, 16:20, 17:05, 18:00 Т/с "Снайпер. Герой сопротивления" 16+. 18:45, 19:30, 20:20, 21:10, 22:30, 23:20 Т/с "След" 16+. 00:00 Известия. Итоговый выпуск. 00:30, 01:35, 02:35, 03:35, 04:35 Т/с "Подземный переход" 16+.

**ПЯТНИЦА, 11****Первый канал**

05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости. 09:15, 05:30 "Контрольная закупка". 09:50 "Жить здорово!" 16+. 10:55, 04:20 "Модный приговор". 12:15, 17:00, 18:25 "Время покажет" 16+. 15:15 "Давай поженимся!" 16+. 16:00 "Мужское / Женское" 16+. 18:50 "Человек и закон" 16+. 19:55 "Поле чудес" 16+. 21:00 Время. 21:30 "Триаккорда" 16+. 23:25 "Сергей Шнуров. Экспонат" 16+. 00:30 Х/ф "Хочешь или нет?" 16+. 02:00 Х/ф "Свет в огне" 16+.

**Россия 1**

05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 09:55 "О самом главном" Ток-шоу 12+. 11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время. 12:00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+. 13:00, 19:00 "60 Минут" Ток-шоу 12+. 15:00 Х/ф "Переверни страницу" 12+. 18:00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+. 21:00 "Юморина" 12+. 23:55 Х/ф "Проще пареной репы" 12+.

**Матч ТВ**

06:30 "Звёзды футбола" 12+. 07:00, 11:00, 13:35, 16:30, 20:40 Новости. 07:05, 16:40, 23:40 Все на Матч!. 08:30 Хоккей. Чемпионат мира. Словакия - Франция 0+. 11:05 Футбольное столетие 12+. 11:35 Футбол. Чемпионат мира-1986. Финал. Аргентина - ФРГ 0+. 13:40 Хоккей. Чемпио-

нат мира. Россия - Чехия 0+. 16:10 Специальный репортаж. "Копенгаген. Live" 12+. 17:10 Хоккей. Чемпионат мира. Франция - Австрия 0+. 19:40 Все на футбол! Афиша 12+. 20:10 "География Сборной" 12+. 20:45 "Все на хоккей!" 12+. 21:10 Хоккей. Чемпионат мира. Белоруссия - Чехия 0+. 00:20 Хоккей. Чемпионат мира. Дания - Норвегия 0+. 02:50 Х/ф "Мистер Хоккей: История Горди Хоу" 16+. 04:30 Футбол. Чемпионат Англии 0+.

**Россия К**

06:30, 07:00, 07:30, 08:00, 10:00, 15:00, 19:30, 23:10 Новости культуры. 06:35 Легенды мирового кино. Гленн Миллер. 07:05 "Пешком..." Москва зоологическая. 07:35, 20:05 "Правила жизни". 08:10 Х/ф "О тебе". 09:25 Д/ф "Наскальные рисунки в долине Тифелей. Фонд Андрея Вознесенского. Достояние РЕспублики". 19:00, 21:20 "Пусть говорят" 16+. 21:00 Время. 22:00 Конкурс "Евровидение-2018". Финал. 02:15 Х/ф "Буч Кэссиди и Сандэнс Кид" 12+. 04:15 "Модный приговор". 05:20 "Контрольная закупка".

**СУББОТА, 12****Первый канал**

06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости. 06:10 X/ф "Иван Бровкин на целине". 08:00 "Играй, гармонь любимая!". 08:45 M/c "Смешарики. Новые приключения". 09:00 "Умницы и умники" 12+. 09:45 "Слово пастыря". 10:15 "Александр Беляевский. Для всех я стал Фоксом" 12+. 11:10 "Теория заговора" 16+. 12:15 "Моя мама готовит лучше!". 13:20 "Георгий Жженов. Вся моя жизнь - сплошная ошибка" 12+. 14:25 X/ф "Экипаж" 12+. 17:00, 18:15 "Кубилюю Андрея Вознесенского. Достояние РЕспублики". 19:00, 21:20 "Пусть говорят" 16+. 21:00 Время. 22:00 Конкурс "Евровидение-2018". Финал. 02:15 X/ф "Буч Кэссиди и Сандэнс Кид" 12+. 04:15 "Модный приговор". 05:20 "Контрольная закупка".

**Россия 1**

04:50 T/c "Срочно в номер! 2" 16+. 06:35 M/c "Маша и Медведь". 07:10 "Живые истории". 08:00 Россия. Местное время 12+. 09:00 "По секрету всему свету". 09:20 "Сток одному". 10:10 "Пятеро на одногло". 11:00 Вести. 11:20 Вести. Местное время. 11:40 "Юмор! Юмор! Юмор!" 16+. 14:00 X/ф "Ненавижу и люблю" 12+. 18:00 "Привет, Андрей!" 12+. 20:00 Вести в субботу. 21:00 X/ф "Когда солнце взойдёт" 12+. 00:55 X/ф "Куда уходит любовь" 12+. 03:00 T/c "Личное дело" 16+.

**Матч ТВ**

06:30 Все на Матч! События недели 12+. 07:00 X/ф "Большой босс" 16+. 08:55 Хоккей. Чемпионат мира. США - Корея 0+. 11:20, 12:30, 17:00, 18:50 Новости. 11:30 Все на футбол! Афиша 12+. 12:35, 15:40, 20:55 "Все на хоккей!" 12+. 13:10 Хоккей. Чемпионат мира. Словакия - Швеция 0+. 15:55 Формула-1. Гран-при Испании. Квалификация 0+. 17:05 Специальный репортаж. "РПФЛ. Live" 12+. 17:35, 23:40 Все на Матч!. 18:20 "Вэлкам ту Раши" 12+. 18:55 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. "Финал 4-x" 1/2 финала. "Зенит-Казань" (Россия) - "Перуджа" (Италия) 0+. 21:10 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Швейцария 0+. 00:00 Профессиональный бокс. Константин Пономарёв против Исмаила Ильиева. Иса Чаниев против Исмаэля Баррозо 16+. 02:00 Д/ф "Мохаммед Али: боевой дух" 16+. 03:00 Профессиональный бокс. Хорхе Линарес против Василия Ломаченко. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в лёгком весе 16+. 06:00 Смешанные единоборства. UFC. Аманда Нуньес против Ракель Пеннингтон 16+.

**Россия К**

06:30 Библейский сюжет. 07:05 X/ф "Это было прошлым летом". 09:45 M/f "Малыш и Карлсон", "Карлсон вернулся". 10:30 "Обыкновенный концерт". 11:00 X/ф "Друг мой, Колька!..". 12:25 D/f "Мыс добрых надежды Валентина Сидорова". 13:10, 00:45 D/f "Канарские острова". 14:00 D/c "Мифы Древней Греции". 14:25 Пятое измерение. 14:55, 22:45 X/ф "Лихорадка субботнего вечера" 16+. 16:55 D/f "Тайны высоких широт". 17:40 Игра в бисер. Михаил Лермонтов "Бородино". 18:20, 01:35 Искатели. "В поисках клада Боринских". 19:10 D/f "Александр Збуров. Мои родители". 19:35 X/ф "Одиссейская женщина желает познакомиться". 21:00 "Агора" Ток-шоу. 22:00 D/f "Андрей и Зоя". 02:25 M/f для взрослых "Пер Гюнт".

**НТВ**

04:55 "Пора в отпуск" 16+. 05:40 "Звезды сошлись" 16+. 07:25 "Смотр" 0+. 08:00, 10:00, 16:00 Сегодня. 08:20 "Их нравы" 0+. 08:35 Готовим с Алексеем Зиминым 0+. 09:10 "Кто в доме хозяин?" 16+. 10:20 "Главная дорога" 16+. 11:05 "Еда живая и мёртвая" 12+. 12:00 "Квартинный вопрос" 0+. 13:05 "Любим, поедим!" 0+. 14:00 "Жди меня" 12+. 15:05 "Своя игра" 0+. 16:20 "Однажды..." 16+. 17:00 "Секрет на миллион" 16+. 19:00 "Центральное телевидение" 16+. 20:00 "Ты супер!" 16+. 22:40 "Ты не поверишь!" 16+. 23:15 "Международная пилорама" 16+. 00:15 "Квартирник НТВ у Маргулиса" 16+. 01:25 X/ф "На дне" 16+. 04:05 D/c "Алтарь Победы" 0+.

**Петербург 5**

05:00, 09:00, 13:00 Известия. 05:10, 05:55, 06:55, 08:00 T/c "Подземный переход" 16+. 09:25, 10:20, 11:10, 12:05 T/c "Наркомовский обоз" 16+. 13:25, 14:25, 15:20, 16:20 T/c "Сильнее огня" 16+. 17:25, 18:10, 19:00, 19:45, 20:30, 21:25, 22:10, 23:00, 23:40, 00:35 T/c "След" 16+. 01:20, 02:00, 02:45, 03:25, 04:05 T/c "Детективы" 16+.

**ТВ-Центр**

05:05, 11:45, 19:20 "Культурный обмен. Павел Сафонов" 12+. 05:55, 11:10 D/f "Кожевников из рода Кожевниковых. Сыны России" 12+. 06:25, 17:30 T/c "Агент особого назначения" 12+. 08:00 "Служу Отчизне" 12+. 08:30 "Гамбургский счёт" 12+. 09:00 "Новости Совета Федерации" 12+. 09:15 "Большая наука" 12+. 09:45 X/ф "Учителя пения" 12+. 12:30 "Дом Э" 12+. 13:00, 15:00, 19:00 Новости. 13:05 T/c "Наследницы" 12+. 14:50, 15:05 T/c "Наследницы 2" 12+. 16:35 D/f "Соткано из нот" 12+. 20:10 X/ф "Сто дней после детства" 12+. 21:40 Концерт "Лайма" 12+. 23:45 X/ф "Бульварный переплет" 12+. 01:30 X/ф "Бесы" 12+.

**ТВ-Центр**

05:50 "Марш-брюсок" 12+. 06:20 "АВГДейка". 06:50 X/ф "Воспитание и выгул собак и мужчин" 12+. 08:45 "Православная энциклопедия" 6+. 09:15 D/f "Наталья Варлей. Без страховки" 12+. 10:05 X/ф "Огонь, вода и... медные трубы". 11:30, 14:30, 23:40 События 16+. 11:45 D/f "Юрий Стоянов. Поздно не выывает" 12+. 12:55, 14:45 X/ф "Нераскрытым талант" 12+. 17:05 X/ф "Нераскрытым талант 2" 12+. 21:00 "Постскриптум" 16+. 22:10 "Право знать!" Ток-шоу 16+. 23:55 "Право голоса" 16+. 03:05 "Нелюбовь с первого взгляда". Специальный репортаж 16+. 03:40 "Обложка. Скандалы с прислугой" 16+. 04:10 D/f "В моей смерти прошу винить..." 12+. 05:00 D/f "Мода с риском для жизни" 12+.

**Петербург 5**

05:00 M/f "Веселая карусель. Где обедал воробей?", "Девочка и слон". "Рассказы старого моряка: Антарктида", "Винтик и Шпунтик - веселые мастера", "Беги, ручеек", "Петя и Красная Шапочка", "Василиса Прекрасная", "Желтый аист" 0+. 08:35 "День ангела" 0+. 09:00 Известия. 09:15, 10:05, 11:00, 11:50, 12:35, 13:20, 14:15, 14:55, 15:50, 16:35, 17:25, 18:15, 19:00, 19:55, 20:40, 21:35, 22:20, 23:10 T/c "След" 16+. 00:00 "Известия. Главное". 00:55 X/ф "Неидеальная женщина" 12+. 03:00 X/ф "Ван-банк" 16+.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13**

**Первый канал**

05:50, 06:10 X/ф "Торпедоносцы" 12+. 06:00, 10:00, 12:00 Новости. 07:50 M/c "Смешарики. Пинк

## ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

**«Магия книги»**

В апреле по всей России проводится социально-культурная акция, посвященная чтению, под называнием «Библионочь». И вот уже третий год библиотеки Армизонского района поздно вечером открывают двери для своих верных читателей.



А маленькие жители района приходят на «Библиосумерки» и веселятся от души. В этот раз в детской библиотеке гостей праздника встречали «Карамелька» и «Барбариска», которые подготовили для ребят игры на знакомство, викторины и конкурсы. На втором этаже Дома культуры был организован танцевальный флешмоб, в читальном зале развернулась мастерская «Умелые ручки», а абонемент превратился в комнату аквагрима.

В 19.00 часов две «цыганки», «сбежавшие из табора», встречали гостей праздника в стенах Армизонской центральной районной библиотеки. Они предсказывали судьбу, да не просто так, а за денежки, которые раздавала ведущая. Стоит отметить, что у цыганок карт не хватило, чтобы всем погадать... Так много было желающих!

Затем все присутствующие собирались пройти в зал, но тут их встретил «Ночной библиотекарь», а точнее - привидение. Да-да, самое настоящее привидение! Оказывается, когда в библиотеке выключают свет, оно выходит на свою «работу». И этот «библиотекарь» был очень недоволен, что в такое время здесь ходят много народа. Но он согласился пропустить всех в зал только в случае, если гости отгадают загадки, которые он подготовил. Все очень быстро справились с заданием.

...А там уже ждала книга, которая начинает разговаривать после закрытия библиотеки. И ее мучили вопросы: «Как поднять книговыдачу в библиотеке?» и «Как привлечь новых читателей?». Директора библиотеки тоже волновали эти проблемы, ей даже сны об этом сниться стали, о которых они вместе с Книгой и рассказали.

Потом всех гостей праздника пригласили в «Библио-кафе». Но тут их снова нашли «сбежавшие цыганки». Они предложили за «Здравствуйте» с «брутальным цыганом» получить небольшой подарок. «Брутальный цыган» - это бутафорская рука, которая лежала в коробке с подарками. Нужно было пожать эту руку, а потом достать приз. Присутствующие взвизгивали от неожиданности, ведь они не знали - что находится в коробке. Но все остались в восторге от призов! И на этом «цыганки» не остановились - погадали гостям на чайных блюдцах. На другой сторо-

не тарелочек были написаны добрые пожелания.

Когда «цыганки» все же ушли в свой «табор», верные друзья библиотеки не спешили расходиться. Кто-то долго сидел в «Библио-кафе» и разговаривал, кто-то пел застольные песни, а кто-то пошел фотографироваться с «Ночным библиотекарем» и у других подготовленных фотозон.

В библиотеках-филиалах также проходили «Библиосумерки» для детей. Во Вьяльково состоялась акция под названием «Там, на неведомых дорожках». Участники мероприятия перенеслись в прошлое к «страшным пиратам» и «в страну сказочных приключений». Побывав на необитаемом острове, научились общаться жестами, а еще с удовольствием отгадывали загадки на морскую тему и думали о том, какие сказочные герои прислали телеграммы.

В Иваново команды родителей и детей прошлись «По дорогам сказок». Они получили маршрутные листы с названиями станций, а всего их было шесть: «Поляна загадок», «Спортивная», «Почта», «Реставрационная», «Мастерская художника», «Блиц-турнир». На каждой остановке находились помощники, которые наблюдали за правильностью выполнения задания и выдавали фрагмент ключевой фразы «Сказка - ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок». В завершении пройденного маршрута помощниками была показана сказка - экспромт «Курочка - ряба». Затем наступило время посещения станции «Мастер - класса». Ребята и их мамы стали немного волшебниками, превращая обыкновенный цветной листок бумаги в лепесток для цветка Дюймовочки.

Во всех библиотеках района были открыты двери для гостей поздно вечером. И «Библионочь» и «Библиосумерки» проходили под девизом «Магия книги», поэтому все действия были посвящены Её Величеству Книге.

Несмотря на плохую погоду, акция состоялась. И очень приятно осознавать, что жители нашего Армизонского района, который отмечает в этом году свое 95-летие, очень любят библиотеку.

**И.А. АНИСИМОВА,**  
директор Армизонской  
централизованной  
библиотечной системы

## К 73-ЕЙ ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

**Я горжусь своим прадедом!**

В 1941 году началась Великая Отечественная война. Она забрала жизни многих людей. Но многие из них выжили. Тех людей, которые участвовали в войне, называют ветеранами войны. Мой прадедушка один из них. Его зовут Костоломов Любомир Спиридонович. Он родился в 1926 году в деревне Ситниково Омутинского района Тюменской области в крестьянской семье. В тридцатых годах семья переехала в Армизонский район.

Из рассказов моей бабушки я узнала, что когда началась война, дедушке было только 15 лет. Но как только ему исполнилось 18 лет, его призвали в армию. После обучения в снайперской школе его отправили на фронт. На фронт Любомир Спиридонович попал в сорок третьем, когда его первое боевое крещение прошло под Ригой, где он раз и навсегда преодолел боязнь

перед «летающей смертью».

Воевал в Литве, дошел до Берлина. Домой вернулся в 1950 году. Имел ранение. Был награжден орденом Отечественной войны 1 степени, медалью «За отвагу», а в мирное время получил орден «Трудового Красного знамени» и медаль «Трудовое отличие».

Я очень горжусь своим прадедом за его мужество и отвагу.

**Екатерина Прохорова,**  
Красноорловская ООШ

**Мой прадедушка**

Когда началась война, моему прадедушке было 17 лет. В 1942 году его призвали в армию, и он попал на фронт. Там он был связистом. Чтобы не подорваться на мине и протянуть провод связи, он шел вслед за танком. Когда наши солдаты бежали в атаку, прадедушка хотел спрятаться за бугорок от взрыва, но сослуживец вдруг его оттолкнул. Как оказалось потом, он спас его от смерти. На том самом месте была мина. Сослуживец подорвался, а прадедушку контузило и засыпало землей. Его нашел командир и отправил в госпиталь. После госпиталя прадедушка снова пошел воевать. К концу войны, когда уже русские войска освобождали Берлин, в одном из боев прадедушку снова контузило. Он получил много осколочных ранений.

Вот прошло много лет, старые раны давали о себе знать. Когда прадедушку положили в больницу, врачи обнаружили осколок около позвоночника. Вот какой у меня геройический прадедушка. Недавно его не стало. 18 марта ему исполнилось бы 90 лет. А зовут его Турханских Вениамин Андреевич. Я его очень люблю. И он для меня всегда будет примером.

**Софья Турханских,**  
Красноорловская ООШ

**ВНИМАНИЕ!****Весенняя охота на водоплавающую птицу**

Охота на водоплавающую дичь весной является из самых популярных видов охоты. Однако ежегодно там происходят несчастные случаи, зачастую и со смертельным исходом. В целях сохранения собственной жизни и жизни товарищей, охотникам необходимо помнить о безопасности при обращении с оружием и технике безопасности при эксплуатации маломерных судов.

Попав в воду, главное - не терять самообладание и не впадать в панику: надо снять сапоги и верхнюю одежду и добраться до берега, помня о том, что человек в холодной воде может находиться от 10 до 20 минут.

Соблюдая меры безопасности, вы получите удовольствие и от общения с природой, и от добытого трофея.

**Е.М. МИРОНЧЕНКО,**  
старший гос. инспектор ГИМС



На период проведения призыва граждан весной 2018 года в военную прокуратуру Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области создан и действует консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва на военную службу.

За консультацией по вопросам разъяснения законодательства, связанных с вопросами прохождения военной службы, можно обратиться в во-

енную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2 или по телефону: 64-75-88.

За консультацией по вопросам призыва граждан на военную службу можно обратиться в Военный комиссариат Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 2. Телефон «горячей линии» военного комиссариата: 79-19-07.

## Реклама и объявления

**Продается** однокомнатная благоустроенная квартира. Тел. 8-902-623-92-67.

**Продается** благоустроенный дом 96 кв.м. Тел. 8-908-879-78-11.

**Продается** 1/2 дома, Армизонское, ул. Горького. Газ, вода. Тел. 8-922-412-71-87.

**Продам** 1/2 дома ул. Садовая, газ, вода. Цена 500 т.р. Тел. 8-950-485-40-03.

**Продается** дом. 8-950-481-24-24.

**Охранное предприятие** проводит набор охраников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты - 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Заработка плата без задержек за вахту:** нелицензированные 29000 - 32000 руб., лицензионные - 40000 - 44000 руб. Тел. 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

**Емкости под канализацию, ЖБИ кольца, погреба.** 8-919-932-90-61.

Фирма "Бочковар" 8-952-343-66-66  
**ТЕПЛИЦЫ ЕМКОСТИ** под канализацию  
печи для бани  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Внимание:  
3-й потолок -  
**БЕСПЛАТНО!**  
Пенсионерам и бюджетникам  
**СКИДКИ!**  
Т. 8-904-825-2547

**ЗАКУПАЕМ МЯСО.** ПРИЕЗЖАЕМ, ЗАБИВАЕМ САМИ. 8-919-596-63-13, 8-908-830-75-51.

**Мебель на заказ** Натяжные потолки Тел. 8-950-485-68-69.

**Натяжные потолки.** 8-922-005-10-54, 8-922-005-05-80.

**Натяжные потолки.** 8-963-057-18-00

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА  
**Калининский ДОМ** МАСТАРЫ МОНТАЖ  
с Омутинского, Рынок ул. Шоссейная 67/6  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**Продается** КАМАЗ, прицеп самосвальные. 8-908-879-59-43.

**Срочный выкуп** авто в любом состоянии. 8-982-132-72-84.

**Продам** поросят, ячмень. 2-46-90. 8-982-905-34-45.

**Дрова колотые.** 8-992-301-28-92.

**Эвакуатор.** Т. 8-902-620-14-16.

**Натяжные потолки от 280 р/м<sup>2</sup>**  
Пенсионерам и бюджетникам  
Плинтус в подарок  
8-951-425-7549

**Такси Армизонское - Тюмень**  
Ежедневно. Выезд 4.45, в воскресенье, пятница 15.00, (доставка по городу, билеты, к оплате принимаем карты).  
Обратно - 14.00, 16.30.  
Проезд 500 руб.  
8-952-672-77-88,  
8-909-740-48-24. Василий

**11 мая и далее каждую пятницу,**  
с 10 до 12 часов на рынке состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, доминантов с ведущих птицефабрик Урала.

11 мая (пт.) в РДК (Армизонское, Кирова, 1) от оптовой фирмы «Кассиопея», с 10 - 18 ч. «День Садовода», по многочисленным заявкам жителей

- луковицы и корни многолетних цветов, в т. ч розы, клематисы, рододендроны, пионы, пассифлора  
- саженцы плодово-ягодных деревьев (яблони, слива, вишня-дерево, черешня, черевицня (350), абрикос, груши, крыжовник безшипый, жимолость, смородина, виноград, ежевика, чудо-малина Крепыш!!!new, ежевика, боярышник, голубика садовая, барбарис, калина, облепиха, актинидия, инжир, фундук,  
- декоративные кустарники (барбарис, айва, ива, дерен, курильский чай, спирея, жасмин, жимолость, гортеция, дейция, сирень, флоксы, миндаль, можжевельник, туя, годжи, форзиция, вейгела, дейция, магнолия),  
- высокородкая клубника (70р.) Артемовский питомник Самый северный питомник Урала!!!!

За товар, купленный не у нас, ответственности не несем.

**Бурение скважин на воду**, гарантия, рассрочка, скидки, насос+шланг в подарок.

T. 8-919-585-55-32, 8-909-175-61-47.

### В Декаду подписки цена будет низкой!

С 10 по 20 мая ФГУП «Почта России» проводит Декаду подписки! В этот период, по согласованию с редакцией периодического печатного издания, при условии предоставления ей скидки на каталожную цену, снижает подписную стоимость и «Почта России».

С 10 по 20 мая жители района смогут в любом почтовом отделении оформить подписку на районную газету «Армизонский вестник» с доставкой на дом на второе полугодие 2018 года по сниженной цене: для ветеранов и участников Великой Отечественной войны на 1 месяц – 62 рубля 03 коп., на 3 месяца – 186 рублей 09 коп., на 6 месяцев – 372 рубля 18 коп.; для остальных подписчиков на 1 месяц – 68 рублей 04 коп., на 3 месяца – 204 рубля 02 коп., на 6 месяцев – 408 рублей 24 коп.

Кроме того, напоминаем, что подписка на «Армизонский вестник» в редакции (при условии, что вы сможете забрать газету самостоятельно) на 1 месяц составляет 40 рублей, на 3 месяца - 120 рублей, на 6 месяцев – 240 рублей.

**Куплю** лом цвет. и чер. мет. дорого. 8-902-623-33-99.

**Стройматериал.** Т. 8-902-620-14-16.

**Ритуальные услуги.** Т. 8-902-620-14-16.

**Армизонский ритуал.** Т. 8-904-463-30-72.

**ПАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
монтаж на следующий день  
после замера. доставка карнизов  
T. 8-913-962-2911

**ПАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
три потолка по цене двух  
T. 8-983-523-9978

**ТЕПЛИЦЫ БАКИ НОВЫЙ МЕТАЛЛ НИЗКАЯ ЦЕНА**  
MetalTopr 89123879905

## Поздравляем!

Уважаемые ветераны  
Великой Отечественной  
войны!



Сердечно поздравляю Вас и  
всех жителей Армизонского рай-  
она с великим праздником - Днем  
Победы!

Этот праздник стал олицетворением чести и доблести, стойкости и беспримерного мужества, проявленных нашим народом в боях за Родину.

С праздником вас, кто прошел войну, кто знает о ней не понаслышке. Низкий вам поклон.

С праздником, кто родился в мирное время и чей долг - сохра-  
нить мир, доставшийся столь дорогой ценой!

От всего сердца желаю вам доброго здоровья, счастья, благо-  
олучия и праздничного настроения. Мира и добра Вам и Вашим близким!

**А.Л. Курочкина,**  
начальник отдела социальной защиты населения  
Армизонского района

### Дорогие ветераны!

От всей души поздравляем Вас с 73-й годовщиной Великой Победы! Этот праздник вошел в наши сердца символом героизма и мужества народа, отстоявшего мир на земле.

Мы свято чтим память наших отцов и дедов, не вернувшихся с войны.

Мы помним подвиг великих тружеников, ковавших Победу в тылу.

Желаем всем крепкого здоровья, благополучия и мира на земле.

### Районный совет ветеранов

**Пластиковые окна, двери, балконные блоки,**  
по самым доступным ценам. **Профнастил, металличерепица,**  
дорогие элементы, трубы.

С. Омутинское, ул. Калинина, 31А, Т. 8-950-487-77-77.

### 9, 11, 14 и 16 мая на рынке

с. Армизонское, с 9 часов продажа цыплят бройлеров (Каскара, КОББ-500, ROSS-308 руб.) утят, гусят. **ИП Швед.**

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН

**Элит-Аква** насос+шланг в подарок, гарантия, рассрочка, первоначальный взнос от 2000 р.

8-922-673-78-74, 8-912-833-98-99.

### ПТИЧЬЯ ФЕРМА

9 и 11 мая с 9.00 до 12.00 на рынке с. Армизон продажа цыплят-бройлеров, цыплят-несушки (доминант), гусят (белые, серые), индоутят, утят (башкирская, фаворит, Темп), полнорационный корм Богдановичский. И.П. Елесин В.Н.

**Монтаж кровли, сайдинга, перекрываем крыши.**  
**Качественно, недорого.** Продажа профлиста, черепицы, сайдинга. Доставка. **Замер и расчет бесплатно.** Тел. 8-906-986-58-77.

**МеталПрофнастилСнаб** реализует всё для кровли, фасада, забора, дорочные материалы. Пластиковые окна. Трубы профильные. Теплицы. Тел. 8-908-870-53-31.

**Ремонт холодильников и стиральных машин.** 8-922-399-66-96.

### Сибирский PROFFмастер

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ, ЖАЛОУЗИ.
- ДВЕРИ межкомнатные, раздвижные, входные металлические, арки.
- ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ.
- ФАСАДЫ И КРОВЛЯ (фасадные панели, сайдинг, металличерепица, профнастил).
- РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ, ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ.

Профессиональный монтаж. Гарантия качества. Доставка. Выезд замерщика бесплатно. Рассрочка, кредит.

ИП Фоменко В.А., с. Омутинское, ул. Калинина, 26, стр. 2, т. 8(34544)3-19-00, 8-902-622-56-65.

**СКИДКИ**

Адрес редакции и издателя:  
627220 Тюменская область  
с. Армизонское, ул. К.Маркса,  
д. 26.

Газета отпечатана в ООО  
"Ишимская типография"  
по адресу:  
627750, Тюменская область  
г.Ишим ул.Чкалова д.17.

Учредитель: Департамент  
по общественным связям,  
коммуникациям  
и молодежной политике  
Тюменской области

Телефоны:  
Главный редактор (Мелешко В.М.) - 2-36-93  
Бухгалтерия (Дубицкая Л.К.) - 2-43-75  
Отдел продаж (Плоских С.А.) - 2-43-75

Обозреватели газеты  
(Андиенко О.А., Герасименко О.В.) - 2- 34-80;  
(Лапухина Л.В.) - 2-41-46

Редактор газеты (Сизикова Г.П.) - 2-41-46

Дизайн, корректор, администратор сети - 2-41-46;

Редакция радиоканала "Армизонские зори"

(Романова Н.А.) - 2-47-03.

Эл. адрес (гл. редактор) - armizon\_gazeta@mail.ru;

(бухгалтерия, отдел продаж) - armvestnik@mail.ru

Сетевое издание - <http://armizion72.ru/>

Эл. версия газеты - [www.tyumeedia.ru](http://www.tyumeedia.ru)

Газета зарегистрирована Управлением  
Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Тюменской  
области, ХМАО и ЯНАО.

Регистрационный номер ПИ № ТУ 72-01399  
от 22 декабря 2016 г.

**Газета выпускается при  
финансовой поддержке  
Правительства Тюменской области.**

Выпуск издания осуществляется при  
финансовой поддержке Федерального  
агенства по печати и массовым  
коммуникациям

Точка зрения редакции  
не всегда совпадает с мнением  
авторов публикемых  
материалов.

Авторы и рекламодатели несут  
ответственность  
за достоверность  
излагаемых фактов и рекламы.

Рукописи не возвращаются  
и не рецензируются.

Материалы, помеченные  
стрелкой, публикуются  
на договорной основе

**Редактор  
Г.П. СИЗИКОВА**